



ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΒΗΜΑ

τ.29 ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2008

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ (Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.)

**Διαβάστε σε
αυτό το τεύχος**

**Συνέντευξη Τύπου της ΠΟΕΔΗΝ
στις 18.12.2008**

σελ. 8 - 9

Εξώδικη Διαμαρτυρία

σελ. 10 - 11

ΠΑΣΤΑ - ΕΠΕΤΑΕ

σελ. 14

**ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ
ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
ιδιοκτήτης ΠΟΕΔΗΝ**

Αριστοτέλους 22 10433 Αθήνα
Τηλ.: 210.52.24.604
210.52.36.094
Fax.: 210.52.34.589

εκδότης
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΕΛΗΣ
(πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ)
συντάσσεται από
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

γραμματεία - πληροφορίες
210.52.24.604

e-mail
poedhn@otenet.gr

ηλεκτρονική σελίδα
www.poedhn.gr

παραγωγή
ΑΠΟΤΥΠΩΣΕΙΣ
22990.42332

εκτύπωση
ΧΑΪΔΕΜΕΝΟΣ ΑΕΒΕ

Τα ενυπόγραφα άρθρα
δεν εκφράζουν κατ' ανάγκη
και τη θέση της ΠΟΕΔΗΝ

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ μέσω
των Πρωτοβάθμιων Σωματείων
των Νοσοκομείων των Κέντρων
Υγείας και της Πρόνοιας

ΚΩΔ.: 3794

12^ο Συνέδριο ΠΟΕΔΗΝ

Το Φεβρουάριο (10-13) διεξάγεται το **12ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο** της ΠΟΕΔΗΝ. Ένα συνέδριο - σταθμός που πραγματοποιείται σε κρίσιμη συγκυρία για το Υγειονομικό σύστημα της χώρας μας, αλλά και για το παρόν και το μέλλον του τόπου μας. Η οικονομική κρίση που ξέσπασε με την κατάρρευση του χρηματοπιστωτικού συστήματος, θα περάσει μέσα στο 2009 και στην πραγματική Οικονομία. Η περιστολή των κοινωνικών και εργασιακών δικαιωμάτων, η φαλκίδευση των εισοδημάτων και η συρρίκνωση του κοινωνικού Κράτους θα είναι τα πιθανότερα θύματα αυτής της κρίσης. Παρ' όλη την κρίση του νεοφιλελευθερισμού και των πολιτικών της επιλογών για απορρύθμιση και ασυδοσία των αγορών, επιχειρούν να μεταφέρουν την κρίση στις πλάτες του λαού και να βγουν αλώβητοι αυτοί που ευθύνονται για τη δημιουργία της. Ο προϋπολογισμός του 2009 προδιαγράφει το πεδίο άσκησης των πολιτικών για την Υγεία - Πρόνοια. Οι περικοπές των δαπανών και η απουσία πολιτικής βούλησης για στήριξη και ενίσχυση των Δημόσιων Υπηρεσιών θα οδηγήσουν σε περαιτέρω υποβάθμιση, απαξίωση και διάλυση του ΕΣΥ. Ο Ιδιωτικός τομέας ενισχύεται προκλητικά και αναπτύσσεται ραγδαία, αξιοποιώντας τα κενά και τις δυσλειτουργίες του Δημόσιου τομέα. **Το 55% των Δαπανών Υγείας είναι ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ και το 45% ΔΗΜΟΣΙΕΣ.** Αυτό είναι το «μεγάλο επίτευγμα» των πολιτικών Υγείας της τελευταίας πενταετίας. Ο Δημόσιος τομέας γίνεται συμπληρωματικός του Ιδιωτικού. Το Ανθρώπινο Δυναμικό του ΕΣΥ παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες που καταβάλλει, αδυνατεί να ανταπεξέλθει στα καθήκοντα του. Οι ελλείψεις διευρύνονται και το προσωπικό έχει μειωθεί κατά 6.000 την τελευταία πενταετία αντί να αυξηθεί προκειμένου να υποστηρίξει τη λειτουργία των νέων υποδομών που παρελήφθησαν. Αντί για ανάπτυξη των υπηρεσιών και αναβάθμιση των λειτουργιών έχουμε συρρίκνωση και υποβάθμιση. Η κυβέρνηση αντί για μόνιμες προσλήψεις ελαστικοποιεί και διασπά τις εργασιακές σχέσεις με νέες μορφές υποαπασχόλησης. Η ένταξη στα ΒΑΕ ήταν μια ακόμη ανέξοδη ακάλυπτη επιταγή καθώς το πόρισμα ΜΠΕΧΡΑΚΗ αποκλείει τους Υγειονομικούς.

Οι ΣΔΙΤ είναι στην ατζέντα της κυβέρνησης για την κατασκευή των λιγοστών νέων υποδομών που προγραμματίσει, αδιαφορώντας για τις επιπτώσεις στο ΕΣΥ και τις αντιδράσεις των φορέων. Η πρωτοβάθμια φροντίδα Υγείας είναι το προνομιακό πεδίο δράσης του Ιδιωτικού τομέα κυρίως στα αστικά κέντρα όπως και η υψηλή βιοϊατρική τεχνολογία. Το Δημόσιο φαίνεται παραιτημένο από αυτές τις δραστηριότητες.

Η κυβέρνηση είναι σε αποσύνθεση χωρίς αποθέματα ανοχής και αξιοπιστίας. Οι διαρκείς εξαγγελίες της δεν πείθουν πλέον ούτε τον πιο καλόπιστο εργαζόμενο και πολίτη.

Το **12ο Συνέδριο** μας, πρέπει να αποτελέσει το βήμα και την ευκαιρία για επαναβεβαίωση των πολιτικών μας, για υποστήριξη του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα του ΕΣΥ. Να δεσμευθούμε πως με τους αγώνες μας της επόμενης τριετίας θα εξαντλήσουμε όλα τα μέσα για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ασθενών και των εργαζόμενων, **για ένα ΕΣΥ Σύγχρονο, Ανθρώπινο, Βιώσιμο, Ποιοτικό και Αποτελεσματικό.**

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Ψηφίστηκε με οριακή πλειοψηφία ο νέος προϋπολογισμός. Ένας προϋπολογισμός οπισθοδρόμησης και διάλυσης. Ένας προϋπολογισμός αναξιόπιστος που βασίζεται σε στοιχεία ψευδή εικονικά και επικίνδυνα.

Συγκεκριμένα:

7,2 δις € είναι οι παραπάνω φόροι για το 2009 που θα πέσουν στις πλάτες των μεσαίων και χαμηλών εισοδημάτων.

Παιδεία: μείωση των δαπανών ως ποσοστό του ΑΕΠ στο 3,07 από 3,2 το 2005.

Υγεία: υποχώρηση των δαπανών για την Υγεία ως ποσοστό του ΑΕΠ στο 2,5% από 2,6 το 2005.

Ασφαλιστικά Ταμεία υπερχρηματοδοτούνται κατά 3,6 δις € .

Ταμείο Φτώχειας, ο ορισμός της κοροϊδίας. Για το 2009 προβλέπεται χρηματοδότηση 350 εκ. € , ενώ η κυβέρνηση είχε δεσμευτεί για εκκίνηση το 2008 με 500 εκ. € που θα έφθαναν το 2010 στα 2 δις € .

ΟΓΑ: Αύξηση έως 20 € τον μήνα (67 λεπτά την ημέρα).

ΕΚΑΣ: Αύξηση έως 15 € τον μήνα (50 λεπτά την ημέρα).

Δημόσιες επενδύσεις, μείωση κατά 850 εκ. € .

Για τους συνταξιούχους προβλέπονται αυξήσεις κάτω από τον πληθωρισμό όπως και οι αυξήσεις για τους Δημοσίους υπαλλήλους. Το έλλειμμα της Κεντρικής Κυβέρνησης ανεβαίνει κατά 511 εκατ. € .

Ο ρυθμός ανάπτυξης της Ελληνικής Οικονομίας αναθεωρείται προς τα κάτω στο 3,2% το 2008 και στο 0,2% το 2009.

Τα χρέη των Νοσοκομείων αγγίζουν τα 5 δις € και δεν καταγράφονται πουθενά.

Το έλλειμμα του 2008 θα ξεπεράσει το 3,7% του ΑΕΠ.

Σήμερα λοιπόν και με την ευκαιρία της ψήφισης του προϋπολογισμού αναδεικνύονται και τα αποτελέσματα της Οικονομικής Πολιτικής της Ν.Δ που συνοψίζονται στις λέξεις: **ΑΔΙΕΞΟΔΑ, ΥΠΟΧΩΡΗΣΗ, ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ, ΑΝΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ.**

Δήλωση του Πρωθυπουργού κου Καραμανλή στη ΔΕΘ 08/09/2007: Τα αποτελέσματα της πολιτικής μας είναι ήδη ορατά και στην ΔΕΘ 06/09/2008. Κινούμαστε στην σωστή κατεύθυνση.

Πραγματικότητα:

Αναπτυξιακή επιβράδυνση.

Εικονική μείωση της ανεργίας.

Υποχώρηση της ανταγωνιστικότητας.

Φοροεπιδρομή στα χαμηλά και μεσαία εισοδήματα.

Συρρίκνωση των Δημόσιων Επενδύσεων.

Υποβάθμιση του Κοινωνικού Κράτους.

Έξαρση της διαφθοράς και υποβάθμιση της ποιότητας διακυβέρνησης.

Υπερχρέωση των νοικοκυριών.

Εκτόξευση των τιμών, ΚΑΡΤΕΛοποίηση της αγοράς.

Αυτή ήταν και είναι η Οικονομική Πολιτική της Κυβέρνησης και τα αποτελέσματα της. Αυτός είναι ο νέος προϋπολογισμός.

Ποιος τους πιστεύει πλέον;

ΜΕΓΑΛΟ ΑΤΟΠΗΜΑ

ΜΕΓΑΛΟ ατόπημα διέπραξαν οι δημοσιογράφοι Καμπουράκης και Οικονομάς όταν ημέρα απεργίας των Υγειονομικών (18.12.2008) και ενώ επί 1 και πλέον ώρα είχαν συνδεδεμένο τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας προκειμένου να κάνει δηλώσεις για τα αιτήματα των Απεργών, αυτοί προτίμησαν επί 1 και πλέον ώρα να ασχολούνται με την φιλοτεχνία του πορτρέτου του κ. Κακλαμάνη με αφορμή το γήπεδο του Παναθηναϊκού και να αφήνουν στην αναμονή την Υγεία, την Υγεία που αφορά ΟΛΟΥΣ τους πολίτες.

Θεώρησαν δε ότι πρέπει να τους έχουμε οι Υγειονομικοί και υποχρέωση που μας έβγαλαν στο κανάλι τους : ξεχνώντας ότι και τα ιδιωτικά κανάλια υποχρεούνται να ενημερώνουν τον Έλληνα πολίτη είτε συμφωνούν είτε διαφωνούν με την θεματολογία.

Δε θα σταθούμε στη γλώσσα που χρησιμοποίησαν οι 2 δημοσιογράφοι που βέβαια αυτή η γλώσσα δεν τιμά καθόλου το

δημοσιογραφικό λειτούργημα.

Πρέπει να καταλάβουν εν κατακλείδι κάποιοι κύριοι που χειρίζονται μικρόφωνα προσπαθώντας να ενημερώσουν ή να διαμορφώσουν την κοινή γνώμη, ότι:

- 1) Οι Υγειονομικοί δεν είναι συντεχνία αλλά αγωνίζονται για Δημόσια και Δωρεάν Υγεία.
- 2) Τα θέματα Υγείας (σαν κοινωνικό αγαθό) απασχολούσαν, απασχολούν και θα απασχολούν ΟΛΟΥΣ τους Έλληνες πολίτες διαχρονικά.
- 3) Η πλειονότητα του Ελληνικού λαού ευτυχώς καταφεύγει στα Δημόσια Νοσοκομεία και θέλει να γνωρίζει τα τεκταινόμενα σε αυτά.
- 4) Η κυβέρνηση και το Υπουργείο Υγείας με την στάση και την πολιτική τους βλάπτουν σοβαρά την Υγεία και όχι οι συνδικαλιστές.

ΙΕΝΟΥΑΕ

Πολύπαθος είναι ο χώρος του **Ινστιτούτου Έρευνας Νοσημάτων Θώρακος Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας**, αφού εδώ και αρκετούς μήνες δεν έχει διοίκηση με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι να μη μπορούν να πληρωθούν γιατί κανένας δεν υπογράφει τις μισθοδοσίες τους.

2

Αυτό λοιπόν το Ινστιτούτο Έρευνας, ενώ θα έπρεπε να στηριχθεί να υποστασιοποιηθεί και να μετεξελιχθεί σε ένα κέντρο αναφοράς Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας με την ακολουθούμενη πολιτική, μαραζώνει μέρα με τη μέρα.

Αυτή είναι η Κατεύθυνση του Υπουργείου και της Πολιτείας στο μείζον ζήτημα της Υγιεινής και της Ασφάλειας της Εργασίας, και έτσι προσπαθεί να υλοποιήσει τους διεθνείς κανόνες, που έπρεπε εδώ και χρόνια να εφαρμόζονται και να έχουν γίνει κτήμα της Ελληνικής Νομοθεσίας, για την Υγιεινή και την ασφάλεια της Εργασίας.

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΗ

ΚΑΤΑΡΡΕΙ ΤΟ ΠΑΝ. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ, ΘΑ ΠΑΡΕΙ ΘΕΣΗ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ;

ΑΠΟΦΑΣΗ Γ.Σ. 11.11.2008

Το Γ.Σ. μετά από απόφαση της Ε.Ε. της 10/11/2008 νομιμοποίησε τους αντιπροσώπους εξήντα τεσσάρων (64) σωματείων που θα συμμετέχουν στις εργασίες του 12ου Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου. Για όσα υπάρξουν στοιχεία για πιθανές παραλείψεις θα εξετασθούν στο προσεχές μέλλον από την Ε.Ε. και το Γ.Σ. με τα όποια στοιχεία προσκομισθούν.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Η συνδιάσκεψη ΑΔΕΔΥ - Ομοσπονδιών αποφάσισε ενημέρωση για όλα τα θέματα που αφορούν τους εργαζόμενους στο δημόσιο τομέα και πραγματοποίηση 24ωρης απεργίας στις 21/10/2008 ως αρχή απεργιακών κινητοποιήσεων με προοπτική κλιμάκωσης. Στις 8-10-08 προκηρύξαμε 4ωρη στάση στις Προνοιακές μονάδες για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν.

Στα πλαίσια αυτά η ΠΟΕΔΗΝ αποφάσισε και πραγματοποίησε περιφερειακές εξορμήσεις σε όλη τη χώρα από 6-10-08 έως 16-10-08 υπό μορφή Γενικών Συνελεύσεων, συσκέψεων, συνεντεύξεων, ενημέρωση σε όλους τους εργαζόμενους στο χώρο εργασίας τους.

Παράλληλα στελέχη μας συμμετείχαν σε μεικτά κλιμάκια με την ΑΔΕΔΥ επισκεπτόμενα διάφορες υπηρεσίες του Δημοσίου για τον ίδιο σκοπό.

Αναλυτικά ενημερώσαμε τους εργαζόμενους για την εισοδηματική και κοινωνική πολιτική της Κυβέρνησης, με βάση τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ.

Α. ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ. Για μια ακόμη φορά η Κυβέρνηση εμφανίστηκε ανακόλουθη και αναξίοπιστη για την θέσπιση του Νέου Μισθολογίου από 1-1-09 με δεδομένη την δέσμευση του ίδιου του Πρωθυπουργού ότι θα είχαμε έναρξη από 1-1-06. Η εισοδηματική πολιτική των δύο ταχυτήτων (3,2%) υπολείπεται κατά πολύ του πληθωρισμού που σε όλη τη διάρκεια του έτους κατέγραψε ποσοστά της τάξεως του 4,7%. Σε συνδυασμό με την ακρίβεια, επέφερε μεγάλες απώλειες στο ήδη συρρικνωμένο εισόδημά μας εξανεμίζοντας τις πενιχρές αυξήσεις. Η φορολογική πολιτική σε πολλούς τομείς (ΤΕΠ, διόδια, τέλη κυκλοφορίας κλπ) είναι ένας ακόμη παράγοντας μείωσης των χαμηλών εισοδημάτων μας.

Β. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ. Η δήλωση του Υπουργού Οικονομίας ότι με την έναρξη του νέου μισθολογίου θα ανοίξει και το ασφαλιστικό των δημοσίων υπαλλήλων, ουσιαστικά προαναγγέλλει φαλκίδευση των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων κυρίως για γυναίκες, μητέρες, επιφέροντας αύξηση ορίων ηλικίας και μείωση συντάξεων.

Γ. ΒΑΕ. Η μη ένταξη των Δ.Υ. στα ΒΑΕ συνεχίζει τον εμπαιγμό εις βάρος μας. Το δε πόρισμα της Επιτροπής ΜΠΕΧΡΑΚΗ κινείται στον άξονα αποχαρκτηρισμού επαγγελματιών αποκλείοντας τους υγειονομικούς σχεδόν στο σύνολό τους.

Δ. ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ. Φτάσαμε πλέον στο σημείο να κλείνουν Νοσοκομεία (ΑΤΤΙΚΟ, ΝΙΚΑΙΑΣ), λόγω της μεγάλης έλλειψης προσωπικού. Το μόνο που μένει είναι να παραδεχτεί η Κυβέρνηση ότι «ΔΥΣΤΥΧΩΣ ΕΠΙΤΩΧΕΥΣΑΜΕ». Τα κενά του συστήματος σύμφωνα με τους πεπαλαιωμένους ισχύοντες οργανισμούς αγγίζουν τις 25-30.000. Οι προσλήψεις ορισμένου χρόνου σε συνδυασμό με τις συνταξιοδοτήσεις διογκώνουν το πρόβλημα και την δυσλειτουργία των υπηρεσιών.

Ε. ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ. Τα αποθεματικά του Ταμείου Πρόνοιας είναι 5εκ.€ στην Τράπεζα της Ελλάδος. Οι αιτήσεις συναδέλφων για καταβολή του ΕΦ'ΑΠΑΞ είναι 13.795. Το αιτούμε-

νο ποσό είναι 595εκ.€. Ο χρόνος καταβολής του ΕΦΑΠΑΞ φθάνει τον 1 χρόνο.

Η Κυβέρνηση οφείλει ΑΜΕΣΑ να χρηματοδοτήσει από τον Κρατικό Προϋπολογισμό το Ταμείο Πρόνοιας προκειμένου οι συνάδελφοι συνταξιούχοι να λάβουν το ΕΦΑΠΑΞ που αυτή τη στιγμή υπάρχει σοβαρός κίνδυνος μη καταβολής.

ΣΤ. ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ - ΠΡΟΝΟΙΑ - ΕΚΑΒ. Δεδομένο είναι ότι η απαξίωση και συρρίκνωση της Δημόσιας Υγείας αποτελεί συνειδητή επιλογή της Κυβέρνησης υπέρ των ιδιωτικών συμφερόντων. Τη στιγμή που η Δημόσια Υγεία ΝΟΣΕΙ βαρύτατα, η ιδιωτική πρωτοβουλία αναπτύσσεται ραγδαία και επενδύει κυρίως στην ΠΦΥ (Διαγνωστικά Κέντρα).

Οι μετατάξεις υπαλλήλων σε υπηρεσίες εκτός της Υγείας, μέσω του Υ.Κ. (άρθρο71) εξυπηρέτησαν υμετέρους με μικροκομματικά συμφέροντα, αποδυναμώνοντας περαιτέρω τον ήδη εξασθενημένο ιστό της δημόσιας υγείας. Η μεγάλη έλλειψη προσωπικού σε συνδυασμό με τα εξοντωτικά παράνομα ωράρια, μη χορήγηση REPO και κανονικών αδειών οδηγούν τους εργαζόμενους σε εξουθένωση επιφέροντας βλάβη στην σωματική και ψυχική τους υγεία.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ

Το Γ.Σ. της ΠΟΕΔΗΝ στα πλαίσια κλιμάκωσης, δράσης και παρέμβασης των κινητοποιήσεων αποφάσισε:

Ενημερωτικές περιοδείες στην Περιφέρεια και το Κέντρο με σκοπό την ενεργή συμμετοχή των εργαζομένων στις κινητοποιήσεις.

Στις 19/11/08 στην ΑΘΗΝΑ: στις 11:00 π.μ. Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο ΥΓΚΑ των εργαζομένων του Νοσοκομείου ΑΤΤΙΚΟΝ και των Δ.Σ. Σωματείων ΑΘΗΝΑΣ - ΠΕΙΡΑΙΑ.

Στην ΠΑΤΡΑ: Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην έδρα της 6ης ΥΠΕ των εργαζομένων του Νοσοκομείου ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ και των Δ.Σ. των Σωματείων της 6ης ΥΠΕ.

Συμμετοχή στις 26/11/08 στην 3ωρη στάση εργασίας που προκήρυξε η ΑΔΕΔΥ από 12μμ έως το πέρας ωραρίου για τα προβλήματα των Ταμείων (ΠΡΟΝΟΙΑΣ - ΟΠΑΔ) 24ωρη απεργία στις 10/12/08 ΜΕ ΑΔΕΔΥ - ΓΣΕΕ 24ωρη απεργία στις 18/12/08 εν όψει ψήφιστος του Προϋπολογισμού με 6ωρη στάση σε Αθήνα - Πειραιά και συγκέντρωση στο ΥΓΚΑ

Διεκδίκηση μέσω **ΕΞΩΔΙΚΟΥ προς το ΥΓΚΑ και τις Διοικήσεις των Νοσοκομείων** ως προς το ωράριο εργασίας, του χρόνου ανάπαυσης, την υποχρεωτική χορήγηση REPO του Νοσηλευτικού Προσωπικού (Πενθήμερο) και την νυχτερινή απασχόληση σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

ΔΗΜΟΣΙΟΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ - ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΣΥ ΣΤΟ 6% ΤΟΥ ΑΕΠ - ΠΦΥ

ΕΝΤΑΣΗ ΣΤΑ ΒΑΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΜΑΣ

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ (Μισθολόγιο, 176€)

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ - ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟ

ΑΜΕΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΝΑΓΚΑΙΟΥ ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Θα επανεκτιμήσουμε την κατάσταση και σε συνεδρίαση των οργάνων θα αποφασίσουμε με γνώμονα την περαιτέρω κλιμάκωση.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Από τους εργαζόμενους στην Μ.Τ.Ν. νοσηλεύτες στο Νοσοκομείο Φλώρινας για την καθοριστική παρέμβαση της ΠΟΕΔΗΝ στο θέμα που προέκυψε με την Μ.Τ.Ν. λάβαμε την ακόλουθη επιστολή:

Μετά από τις συντονισμένες προσπάθειες της ομοσπονδίας μας και των εργαζομένων στην Μ.Τ.Ν Φλώρινας, προκλήθηκε η παρέμβαση του Σώματος Επιθεωρητών Υγείας και τέθηκε τέρμα στην αδιαλλαξία της Διοίκησης και της νοσηλευτικής διεύθυνσης του νοσοκομείου μας σχετικά με τα προβλήματα που ταλάνιζαν την λειτουργία της Μονάδος μας.

Έτσι:

1. στον σπητικό θάλαμο θα είναι ένας αποκλειστικός νοσηλεύτης/τρια.
2. τοποθετήθηκε στην Μ.Τ.Ν μια ακόμη νοσηλεύτρια.
3. τοποθετήθηκε το εφεδρικό σπητικό μηχάνημα που ήταν καταχωριασμένο στην αποθήκη.

4. ξεθαύτηκαν ο απινιδωτής και η αναρρόφηση και τοποθετήθηκαν εντός της μονάδας.

5. από τον επόμενο μήνα θα τοποθετηθεί και ένας ακόμη ιατρός.

6. θα υπάρχει εργάτης ο οποίος θα μεταφέρει το υλικό από τις αποθήκες στην Μ.Τ.Ν.

Και τέλος επανήλθε το ωράριο στην αρχική του μορφή δηλαδή 7 - 2.30 το πρωί.

Το νοσηλευτικό προσωπικό της Μ.Τ.Ν Φλώρινας αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστήσει τον σύλληγο εργαζομένων του Γ.Ν. Φλώρινας και την Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν για την άμεση και καταλυτική τους παρέμβαση.

ΤΕΛΟΣ 2008 - ΑΡΧΗ 2009, ΑΞΙΟΘΡΗΝΗΤΑ

Όταν ένστολος εκφραστής του κράτους σημαδεύει με το οπλισμένο του χέρι είτε στον αέρα, είτε ανθρώπινο στόχο. Όταν η σφαίρα είτε εξοστρακιστεί κάνοντας μεγαλύτερη διαδρομή είτε απευθείας βρίσκει το στόχο.

Όταν ο στόχος είναι ένα 15χρονο παιδί, ο εκφραστής του κράτους, των δυνάμεων ασφαλείας, των δυνάμεων καταστολής απολογείται. Μια ολόκληρη κοινωνία εγκαλεί αυτόν που έχει ταχθεί να την προστατεύει.

Μιλάμε για ανθρώπους που μπορούν να χάσουν τη ψυχραιμία τους και ένστολοι και διαδηλωτές και περαστικοί που όπως είναι διαμορφωμένη η ζωή τους, τους οδηγεί με ακρίβεια ελβετικού ρολογιού σε απόγνωση.

Και ο γκρεμός είναι βαθύς! Και ο κατήφορος μεγάλος!

Πάντως για ευνομούμενη πολιτεία για κράτος Δικαίου δεν μπορούμε να μιλάμε.

Μπορούμε να μιλάμε για κράτος Εκφοβισμού - Εκβιασμού - Απειλής - Τιμωρίας - Εκδίκησης - Βίας.

Ένα 15χρονο παιδί μας αποχαιρέτησε χωρίς να καταλάβει γιατί - πως - από πού!

Το σύστημα θεώρησε σκόπιμο, αυτό το θύμα του, να το

διασύρει, να του φορτώσει όσες αμαρτίες είχε και δεν είχε.

Έτσι κι αθλιώς δεν μπορούσε να υπερασπιστεί τον εαυτό του πλέον να αντισταθεί, να αντιδράσει.

Είναι εύκολο να αποδώσεις σε φασαρίες οτιδήποτε βίαιο συμβαίνει. Χωρίς αρχές, χωρίς αξίες, χωρίς ηθική. Οι φασαρίες γιγαντώνονται και δικαιολογούν πολλή, ακόμα και έναν νεκρό 15χρονο. Και μετά επιστροφή όλων στο γιορτινό κλίμα της πόλης, των πόλεων. Τι κι αν μυρίζει απ' άκρη σ' άκρη καμένο, τι κι αν όλοι μα όλοι θλίβονται και κυρίως οι θύτες, υποκριτικά προσποιούνται;

Η έννομη τάξη έκανε το χρέος της, το καθήκον της, εγκλημάτισε ωμά και κυνικά εναντίον μιας ολόκληρης γενιάς, της γενιάς που τη φτύνει κατάμουτρα.

Και μετά, η έννομη τάξη πανικοβλήθηκε, κρύφτηκε, τρέμαξε, για λίγο όμως όταν προς στιγμή ξαφνιάστηκε απ' το φτύσιμο, μετά θεώρησε ότι ψιχαλίζει και επανεμφανίστηκε δριμύτερη για να αποκαταστήσει την ηρεμία, να ψυχάσουν κι οι νοικοκυραίοι.....!

ΣΩΤΗΡΙΑ ΔΑΛΛΑ
ΜΕΛΟΣ Γ.Σ. ΠΟΕΔΗΝ

ΚΑΦΚΑ ή ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ;

ΚΑΦΚΑ ή Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων είναι η μονάδα Υγείας της ΝΙΓΡΙΤΑΣ;

ΤΙΤΛΟΦΟΡΕΙΤΑΙ ΚΑΦΚΑ όμως ουσιαστικά για 6 μήνες επιτέλεσε αυτό το ρόλο και κατόπιν συνέχισε να είναι Θεραπευτήριο, όπως δηλαδή είχε πρωτοδημιουργηθεί το 1974 και παρά το ότι το 1998 μετονομάστηκε σε ΚΑΦΚΑ.

Αιτία είναι η έλλειψη Πολιτικής στον χώρο των Προνοιακών μονάδων, η έλλειψη χρηματοδότησης, η έλλειψη Κεντρικού Σχεδιασμού για τις μονάδες αυτές της Πρόνοιας.

Όσο χρήσιμο λειτουργικά μπορεί να είναι ένα Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων, άλλο τόσο χρήσιμο είναι και ένα Κέντρο Αποθεραπείας Φυσικής και Κοινωνικής Αποκατάστασης (ΚΑΦΚΑ) και μάλιστα σε μια παραμεθόριο περιοχή

όπως είναι η ΝΙΓΡΙΤΑ.

Τι χρειάζεται για να μπορέσει το συγκεκριμένο Κέντρο να αποκτήσει και τον ρόλο Κέντρου Αποθεραπείας και Φυσικής και Κοινωνικής Αποκατάστασης;

1) Χρηματοδότηση

2) Προσλήψεις εξειδικευμένου Προσωπικού

3) Κατάλληλο εξοπλισμό (που ήδη υπάρχει)

Άρα είναι ευθύνη των αρμοδίων του Υπουργείου να εκπληρώσουν τις 2 πιο πάνω προϋποθέσεις και να αποκτήσει την πραγματική του ταυτότητα το ΚΑΦΚΑ ΝΙΓΡΙΤΑΣ.

Ο Αντιπρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ
Κ. ΓΑΒΡΙΗΛ

ΗΛΘΟΝ - ΕΙΔΟΝ - ΑΠΗΛΘΟΝ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΓΡΙΝΙΟΥ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«ΗΛΘΟΝ - ΕΙΔΟΝ - ΑΠΗΛΘΟΝ»

Αλλά δεν άκουσε. Μια επίσκεψη κακόγουστη. Μια μίνι φιέστα, ένα στημένο μικρό πανηγύρι, μια «αρχηγική» εμφάνιση.

Είναι η πολιτική, που κατά την άποψη του Υπουργού κ. Αβραμόπουλου, πρέπει να αντιμετωπίζονται τα προβλήματα στο χώρο της Υγείας.

Με την αιφνιδιαστική χθεσινोβραδινή επίσκεψη στο Γ.Ν. Αγρινίου, σε ένα Νοσοκομείο όπου εδώ και δέκα χρόνια έχει να γίνει πρόσληψη ιατρών, όπου για δέκα και πλέον χρόνια δεν λειτουργεί η ΜΕΘ του Νοσοκομείου, όπου κλινικές όπως Παθολογική, Παιδιατρική, Καρδιολογική υπολειτουργούν και τους καλοκαιρινούς μήνες έφτασαν στο έσχατο σημείο λίγο πριν το κλείσιμό τους.

Όπου Νοσηλευτές και υπόλοιπο προσωπικό βλέπουν θεσμικά,

εργασιακά και οικονομικά προβλήματά τους, να μην αντιμετωπίζονται και να χρονίζουν χωρίς να διαφαίνεται προσπάθεια για λύση. Σε ένα Νομό όπου το 55% περίπου των ασθενών νοσηλεύονται εκτός του Νομού μας, με όποια ταλαιπωρία και οικονομικό κόστος.

Στην ολιγόληπτη επίσκεψη στον διάδρομο του Νοσοκομείου, ο Υπουργός βρήκε όλους τους εργαζόμενους στις θέσεις τους αλλά δεν μας είπε αν θα έχουν να πληρωθούν τους επόμενους μήνες τα δεδουλευμένα τους (νυχτερινά - αργίες - εξαιρέσιμα). Στην επίσκεψη αυτή, διαπίστωσε ακόμη, ότι στον Νομό μας όλα βγαίνουν καλά και ότι με το νέο Νοσοκομείο (10 χρόνια χτίζεται) θα έχουν όλα λυθεί μέσα σε λίγους μήνες.

Ο κ. Αβραμόπουλος ζει σε έναν παραμυθένιο κόσμο, διαφορετικό από αυτόν που ζουν ή βιώνουν οι πολίτες του Νομού μας.

Το Σ.Ε.Ν.Α. απαντά στον κ. Αβραμόπουλο ότι **ο λαός της Αιτωλίας έχει και μνήμη και κρίση.**

Σ.Ε.Ν.Α.

ΠΟΛΕΜΟΣ στις ΣΕΡΡΕΣ

Πόλεμος είχε ξεσπάσει μεταξύ του Διοικητή του Νοσοκομείου Σερρών και του Υποδιοικητή. Πόλεμος ακόμα και μέσα από έντυπα και εφημερίδες ανταλλάσσοντας μάλιστα επιστολές.

Συναγωνίζονταν όχι βέβαια γιατί υπήρχε ενδιαφέρον για τα θέματα Υγείας αλλά για το ποιος είχε εγγράψει περισσότερους εργαζόμενους στην ΔΑΚΕ και αν το Σωματείο είχε ΔΑΚΙΤΗ ή ΠΑΣΚΙΤΗ πρόεδρο ή αν εκπρόσωπος των γιατρών είναι Ν.Δ και πολλή άλλα τέτοια ευτράπελα, που δείχνουν πως σκέπτονταν οι μέχρι πρότινος Διοκούντες στο Νοσοκομείο Σερρών. Χαρακτηριστικά αποσπάσματα των επιστολών που απευθύνουν ο μιν ένας στον Γ.Γ του Υπουργείου, ο δε άλλος στον παραιτηθέντα Διοικητή της ΥΠΕ. Βέβαια και οι 2 αποτελούν παρελθόν για το Νοσοκομείο Σερρών.

Αναπληρωτής διοικητής: Βρήκα ένα Νοσοκομείο με πολλά σοβαρά λειτουργικά προβλήματα που σιγά-σιγά αρχίζω να επιλύω. Τα στελέχη της ΔΑΚΕ ήταν απόμακρο από τον Διοικητή φοβισμένα χωρίς να τους δίνεται καμία απολύτως πρωτοβουλία. (Πρόβλημα 1)

Σε άλλο σημείο: Η αναλογία ΠΑΣΟΚ - Ν.Δ είναι 10 προς 1 αφού το Νοσοκομείο έχοντας 1000 εργαζόμενους μόνο οι 100 είναι εγγεγραμμένοι στην ΔΑΚΕ. (Πρόβλημα 2)

Σε άλλο σημείο: Το κυλικείο που λειτουργεί στο Νοσοκομείο καιεί πραγματικά, έχει επέμβει ο Εισαγγελέας ορίζοντας ορκωτούς λογιστές. Ο Διοικητής έχει ιδρύσει εταιρεία της οποίας είναι πρόεδρος και η οποία διαχειρίζεται το κυλικείο. Από το 2005 μέχρι σήμερα το Νοσοκομείο δεν πήρε ούτε ένα ευρώ από το κυλικείο. (Καρφί Νο 1)

Σε άλλο σημείο: Στον γιατρό που συνελήφθη με φακελάκι και

τιμωρήθηκε με 18 μήνες φυλάκιση έδειχνε (υπονοώντας το Διοικητή) στεναχωρημένος και προσπάθησε να τον βοηθήσει. Ο γιατρός αυτός ήταν από τα πιο σκληρά στελέχη του ΠΑΣΟΚ. (Πρόβλημα 3)

Διοικητής: Όταν ανέλαβα το Νοσοκομείο δεν υπήρχε ΔΑΚΕ. Φρόντισα να συγκροτηθεί σε σώμα και καταφέραμε μαζί με τα μέλη της ΔΑΚΕ να εκλεγεί Πρόεδρος Συλλόγου Εργαζόμενων μέλος της ΔΑΚΕ. Επίσης σήμερα Πρόεδρος Συλλόγου ιατρών του Νοσοκομείου είναι ιατρός προσκείμενος στην Ν.Δ. (Επίλυση προβλ. 1)

Σε άλλο σημείο: Ο Αναπληρωτής Διοικητής ήθελε να εκδίξει αποφάσεις χωρίς ενημέρωση και έγκριση του Διοικητή π.χ έστειλε έγγραφο για την γραμμή επικοινωνίας 1535 το οποίο περιήλθε σε γνωστό Βουλευτή του ΠΑΣΟΚ, ο οποίος έκανε σχετική επερώτηση στη Βουλή. (Τάπα Νο 1)

Σε άλλο σημείο: Ο Αναπληρωτής Διοικητής έχει πλήρη άγνοια των Υπηρεσιών και των Τμημάτων του Νοσοκομείου. (Τάπα Νο 2)

Σε άλλο σημείο: Ο Διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας ένα από τα πλέον δυναμικά στελέχη της παράταξής μας, καταδικάστηκε για Ιατρικό Λάθος σε 12 μήνες φυλάκιση με αναστολή και ήδη προσέφυγε στο Εφετείο. (Επίλυση προβλ. 2).

Αυτοί λοιπόν οι δύο εκλεκτοί του Υπουργείου Υγείας, είχαν κληθεί για να Διοικήσουν το Νοσοκομείο Σερρών, εμείς δεν έχουμε τι να πούμε, ο Υπουργός που τους διόρισε έχει ολοκληρωτική την ευθύνη. ΘΑΥΜΑΣΤΕ ΤΟΥΣ, είναι ο ορισμός του ΣΕΜΝΑ και ΤΑΠΕΙΝΑ.

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΔΙΩΣΗ

Για μια ακόμα φορά καταστρατηγείται ο Ν.1264/82 και το άρθρο 17. Η νέα περίπτωση παρατηρήθηκε στο **ΑΡΕΤΑΙΕΙΟ** Νοσοκομείο και αφορούσε τον Πρόεδρο του Σωματείου. Ο Διευθυντής Οικονομικού **ΔΙΕΓΝΩΣΕ** ότι προκειμένου να έχει περισσότερο χρόνο για τα συνδικαλιστικά δρώμενα εισηγήθηκε τη μετακίνησή του.

Η χάρη του Διευθυντή Οικονομικών είναι το κερασάκι στην

συνδικαλιστική δίωξη. Είναι το Προκάθυμμα.

Παράλληλα φρόντισε να ενημερώσουν το νέο τμήμα στο οποίο έστειλε τον διωκόμενο ότι δεν θα αποχωρήσει για κανένα λόγο από το πόστο του όπως επικαλείται ο νέος προϊστάμενός του.

Επιστημονική δηλαδή δίωξη με το Μαστίγιο και το Καρότο. **Τέτοιες όμως μεθοδεύσεις δε φοβίζονται κανένα.**

ΠΟΤΕ ΤΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΘΑ ΓΙΝΕΙ Ν.Π.Δ.Δ.;

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2008

υγειονομικό θήμα

ΟΙ ΓΝΩΣΤΟΙ ΓΝΩΣΤΟΤΑΤΟΙ ΚΟΥΚΟΥΛΟΦΟΡΟΙ

Οι θηλιές είναι άπειρες και πνίγουν, ποια να πρωτοπρολάβεις να αποφύγεις, στη σειρά, μας περιμένουν, χωρίς προοπτική γλυτωμού. Μια εβδομάδα οι 200- 300 κουκουλοφόροι «μεταφερόμενοι» απ' άκρη σ' άκρη στην Ελλάδα να καίνε το σύμπαν συγχρόνως.

Δεν το χωράει ανθρώπινος νους ούτε και ο πιο δισταραμμένος ότι η ζημιά έγινε από 200 - 300 νοσηρούς εγκεφάλους. Δεν μπορούμε να το πιστέψουμε, ληυούμαστε, ακόμα κι η προσπάθεια να πειστούμε έπεσε στο κενό.

Χρειάζεται ευφυΐα να διαχειρίσεις το χάος και δυστυχώς η ευφυΐα σπανίζει. Η κοινή λογική τώρα πραγματεύεται τις καταστροφές, οι οποίες έγιναν ξαφνικά, δεν υπήρχε πορεία έως τις καταστροφές, δεν πέρασε καιρός, ο χρόνος μηδενίστηκε. Κάποια στιγμή προέκυψε παραλήρημα που ξεχύθηκε στο δρόμο, έτσι αναίτιο, χωρίς λόγο σαν να προήλθε από παρθενογένεση.

Κουμπάροι - Ζαρτινιέρα - Υποκλήπες - Ομόλογα - Siemens - Ζαχόπουλος - Βατοπέδι αποτελούν άγνωστες λέξεις και τα αντίθετα τους, Φτώχεια - Πείνα - Ανεργία - Ανασφάλεια - Τέλημα - Κατασχέσεις, είναι επίσης άγνωστες.

Τα εκατομμύρια ευρώ σφυρίζουν γύρω μας αν όχι αδιάφορα, πολύ μα πάρα πολύ ενδιαφέροντα, αλλά δεν αφορούν εμάς, αφορούν αυτούς που κάνουν τα πάντα να μοσχαναθρέ-

ψουν τα 4 παιδιά τους και χωρίς κανέναν ενδοιασμό βγαίνουν και το δηλώνουν στην τηλεόραση και δεν ντρέπονται, αφορούν αυτούς που εύκολα ανανεώνουν τον ηλεκτρονικό εξοπλισμό του πολιτικού τους γραφείου ξεκινούν να πληρώσουν για 7 - 8 μήνες την εταιρεία (Siemens για να μην ξεχνιόμαστε) και όταν σκάει το θεματάκι σπεύδουν να εξοφλήσουν.

Πάντως εμάς δεν μας αφορούν, εμάς μας αφορούν τα βαρέα - ανθυγιεινά επαγγέλματα που οι παραπάνω δεν ξέρουν τι σημαίνουν και επομένως δεν ασχολούνται, μας αφορά ότι θα συνταξιοδοτηθούμε σε βαθύ γήρας απαηλάσσοντας τα ήδη χρεοκοπημένα ταμεία, μας αφορά ότι δεν τα βγάζουμε πέρα ούτε για τα στοιχειώδη.

Διαφορετικοί κόσμοι, διαφορετικές προτεραιότητες, άλλα ήθη. Μάθαμε να κοιτάμε δίπλα μας και μπροστά και τώρα βλέπουμε και δίπλα μας και μπροστά σκοτεινιά.

Κάποιοι μας το επεφύλαξαν αυτό!

Κάποιοι έδρασαν γι 'αυτό!

Κάποιοι καταρρέουν μ' αυτό!

Εμείς είμαστε εδώ! Εξοστρακιστέ μας!

Όπως ακριβώς φώναζαν τα 15χρονα στους ράμπο!

ΣΩΤΗΡΙΑ ΔΑΛΛΑ
ΜΕΛΟΣ Γ.Σ ΠΟΕΔΗΝ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΙΟΥ

Κύριε Διοικητή

Με την υπ' αριθ. Πρωτ. 503/12-11-08 αναθέσατε καθήκοντα αναπληρώτρια προϊστάμενης χειρουργείου σε υπάλληλο κατηγορίας Δ.Ε. με μικρή μάλιστα προϋπηρεσία.

Αντιλαμβανόμαστε την ανάγκη της Διοίκησης να κάνει μικροπολιτική, όμως σας πληροφορούμε ότι με την απόφασή σας αυτή θα είμαστε το μοναδικό νοσοκομείο στην Ελλάδα που θα έχει αναπληρώτρια προϊστάμενη υπάλληλο Δ.Ε. και μπορεί μεν η εν λόγω υπάλληλος να έχει πάρει πτυχίο Τ.Ε. όμως δεν έχει περάσει υπηρεσιακό, δεν έχει δημοσιευτεί η μετάταξη στην εφημερίδα της κυβέρνησης και δεν έχει ακόμα καταταγεί σε βαθμό στην κατηγορία Τ.Ε. Επιπλέον σε προσωπικό που πήρε πτυχίο ανώτερης κατηγορίας - στην περίπτωση μας από ΔΕ σε ΤΕ η κατάταξη γίνεται στην αρχή του βαθμού στον οποίο βρίσκεται κατά την λήψη του πτυχίου.

Πράγμα που σημαίνει ότι εκτός του ότι με την απόφασή σας παραβιάζετε τα άρθρα 70 και 74 του Δημοσιοϋπαλληλικού κώδικα - άρα η απόφαση είναι παράνομη - εγείρεται και σοβα-

ρό ηθικό θέμα. Αυτό άπτεται του ότι υπάλληλο ΤΕ με Α βαθμό σε νοσηλευτικά τμήματα ενώ θα έπρεπε, δεν έχουν ορισθεί αναπληρωτές /τριες προϊστάμενοι.

Επιπλέον σε όλα τα νοσοκομεία της Ελλάδας οι αναπληρωτές προϊστάμενοι ορίζονται με απόφαση του Δ.Σ. μετά από εισήγηση του αρμοδίου Δ/ντή. Ορίζονται δε εθιμικά κατ' αρχαιότητα, εκτός αν υπάρχει κόλλημα επιλογής τους, πχ. Κακή βαθμολογία ή συμπεριφορά.

Για άλλη μια φορά απαξιώσατε τους θεσμούς Διοίκησης του νοσοκομείου.

Σας καλούμε να ανακαλέσετε την απόφασή σας αυτή και να ορίσετε αναπληρωτές προϊσταμένους με την νόμιμη διαδικασία το συντομότερο δυνατόν σε όλα τα τμήματα.

Σε περίπτωση που αυτό δεν γίνει άμεσα, θα έχετε όλη την ευθύνη για ότι συμβεί.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΚΟΥΤΣΟΔΟΝΤΗΣ Ι.

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΖΥΜΑΡΑΣ ΜΑΝ.

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΑΝΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ

6

Μνημόνιο ανευθυνότητας και προπαγάνδας και μακριά από την επίλυση ζητημάτων Υγείας, είναι η κατευθυντήρια οδηγία του αποχωρήσαντα ΥΠΕΑΡΧΗ της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας & Θράκης προς τους Διοικητές και Προέδρους των μονάδων Υγείας της Περιφέρειάς του. Θαυμάστε την οδηγία του!

Παρακαλούμε να συμπληρώσετε και να μας αποστείλετε άμεσα τον συννημένο πίνακα με τα έργα υποδομών του φορέα

Παροχής Υπηρεσιών Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ευθύνης σας, προκειμένου να ενημερωθεί η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης για ενδεχόμενο προγραμματισμό εγκαίνιασής τους.

Τα στοιχεία να αποσταλούν με fax στα 2310 371808 και με e-mail στο ggiannouidi@4type.gr υπόψη κας Γιαννούδη.

Εκείνο που διαπιστώνουμε είναι ότι η πολιτική του Υπουργείου Υγείας είναι η πολιτική της κορδέλας και των ψηφιδιών και όχι της υγείας και των προβλημάτων της.

ΜΑΘΑΜΕ.....

- Ότι παραδόθηκε τελικά το πόρισμα των **Επιθεωρητών** για την υπόθεση διακομιδών του **ΕΚΑΒ** και αριθμεί 195 σελίδες περίπου.

- Ότι έχει ξεσπάσει καυγάς μεταξύ του Διευθυντή της Β' Χειρουργικής Κλινικής του Νοσοκομείου **Καθαμάτας** και του Διοικητή. Το ερώτημα είναι, γιατί σ' αυτήν την διένεξη δεν παίρνει θέση το Υπουργείο Υγείας;

- Ότι ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός **Mental Health Europe** χαρακτήρισε πρόσφατα τις ημέρες που διανύει η Ψυχική Υγεία στη χώρα μας σαν δραματικές, αφού το Υπουργείο Υγείας έχει εγγράψει 40 εκ. Ευρώ για το σύνολο των μονάδων Ψυχικής Υγείας ενώ απαιτούνται 75 εκ. Ευρώ. Οι ψυχιατρικές κλινικές δεν αναπτύχθηκαν σωστά με αποτέλεσμα άλλες να στοιβάζουν ράντζα δίπλα στην δυναμικότητα των κρεβατιών τους πχ Ευαγγελισμός, Γ.Γεννηματάς, ενώ άλλες να είναι έτοιμες να κλείσουν λόγω υποστελέχωσης πχ Θριάσιο Νοσοκομείο.

- Ότι ο Πρόεδρος του ΑΣΕΠ κ. Γ. ΒΕΗΣ θεωρεί **ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ** την πιθανή παράκαμψη του ΑΣΕΠ για τις προσλήψεις νοσηλευτών στα νοσοκομεία, πετώντας ταυτόχρονα το μπαλάκι στο Υπουργείο Οικονομικών και στην έγκριση των ανάλογων πιστώσεων.

- Ότι **μαστογράφος** που είχε χαρακτηριστεί ακατάλληλος από ένα Δημόσιο Νοσοκομείο (Μαιευτήριο) και ετοιμάζεται να παραδοθεί στον Ο.Δ.Υ βρέθηκε να λειτουργεί σε άλλο Δημόσιο Νοσοκομείο (Μαιευτήριο) και να βγάζει μαστογραφίες. **Που είναι η αλήθεια και που το ψέμα**, ότι κωμικοτραγικές καταστάσεις καταγράφει η ετήσια έκθεση των Επιθεωρητών Υγείας; Άραγε οι υπεύθυνοι θα τιμωρηθούν;

- Ότι καταρρίφθηκε ο μύθος που χρησιμοποίησε ο κύριος Αβραμόπουλος πολλές φορές αλλήλ και κατά την διάρκεια της ομιλίας του στη Βουλή για τον Κρατικό Προϋπολογισμό του 2009, ότι η κυβέρνηση αντέστρεψε το συσχετισμό **Δημόσιων και Ιδιωτικών Δαπανών** την περίοδο 2005 - 2008, αφού **δεν έχει αλλάξει τίποτα** στην πρωτιά μας στις Ιδιωτικές Δαπάνες Υγείας. Τάδε Έφη Γ. Κυριόπουλος, Καθηγητής της ΕΣΔΥ.

- Ότι πάλι πόλεμο άνοιξε μία παράταξη της **ΔΑΚΕ** στο **Δ.Σ. Εργαζόμενων του Νοσοκομείου Ξάνθης**. Άραγε δεν θα κατανοήσουν ότι με τέτοια τερτίπια και με τέτοια μεθοδολογία δεν θα τρομοκρατήσουν τους Εργαζόμενους, δεν θα τους μετατρέψουν σε υποχείριά τους;

Έχει **ΣΤΕΓνά ΝΤΟΚΟυμέντα** το Σωματείο για απάντηση και επομένως **ουδέν κρυπτόν υπό τον ΗΛΙΟΝ**.

ΟΔΗΓΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

Στις 29/9/08 με αριθμ. πρωτ. 132507 απευθυνόμενη προς το Δ.Σ. του **ΕΚΑΒ** εξέδωσε οδηγία ο **Υπουργός Υγείας κ. Αβραμόπουλος**.

ΘΕΜΑ: Σχετικά με έκθεση απόψεων επί της υπ' αριθμ. ΕΜΠ 28/2-4-08 έκθεσης Ε.Δ.Ε.

Σχετ. (α) Το υπ' αριθμ. Πρωτ. 20062/24-6-08 έγγραφό μας.

(β) Το υπ' αριθμ. ΓΕΔΔ Φ340/08/4289/08.05.2008 έγγραφο του Γεν. Επιθ. Δημ.Διοίκησης.

(γ) Το υπ' αριθμ. 28438/16-9-08 έγγραφό σας.

Κατόπιν των εξηγήσεων που δόθηκαν με το ανωτέρω (γ) σχετικό έγγραφό σας επί της υπ' αριθμ. ΕΜΠ 28/2-4-08 έκθεσης ΕΔΕ, και δεδομένου ότι αυτές κρίνονται επαρκείς και γίνονται δεκτές, σας γνωρίζουμε ότι, από πειθαρχικής πλευράς, αναφορικά με τον Πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. του ΕΚΑΒ, η υπόθεση τίθεται στο αρχείο. Το ΕΚΑΒ σύμφωνα με το Νόμο χειρίζεται τα έκτακτα περιστατικά και όχι τα μη επείγοντα που αφορούν κυρίως μεταφορές ασθενών από Νοσοκομεία σε Νοσοκομεία ή επανεξετάσεις ή εξιτήρια. Η ευθύνη για αυτά τα μη επείγοντα βαρύνει τα ίδια τα νοσοκομεία που διαθέτουν δικά τους ασθενοφόρα για το σκοπό αυτό.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ

Η οδηγία αυτή υπήρξε συνέχεια της οδηγίας που είχε εκδοθεί στις 3/6/2008 με αριθμ. πρωτ. Γ.Γ. 1355/3-6-08 και απευθυνόταν προς την ΠΟΠΕΚΑΒ και υπογράφηκε από το Γ.Γ. του Υπουργείου. Και στις δύο οδηγίες η άποψη ταυτόσημη, ότι το ΕΚΑΒ εκτελεί μόνο τα έκτακτα περιστατικά και όχι τα μη επείγοντα.

Όμως και οι δύο οδηγίες ακυρώνονται τόσο από την έκθεση ΕΔΕ των επιθεωρητών αλλήλ κυρίως από το Π.Δ. υπ' αριθμ. 376/17-8-1988 περί οργανισμού του ΕΚΑΒ όπως αυτό τροποποιήθηκε στις 17/9/1996 με το Π.Δ. 348 και όπου το άρθρο 4α παρ. 3 εδάφιο 1 λέει ρητά και κατηγορηματικά ότι η κατάρτιση του προγράμματος δράσης των ασθενοφόρων για την διακίνηση **ΕΚΤΑΚΤΩΝ** και **ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΩΝ** περιστατικών καθώς και ο συντονισμός και η παρακολούθηση της κίνησης και λειτουργίας τους είναι **αρμοδιότητα του ΕΚΑΒ**.

Και βέβαια στο άρθρο 14 παρ. 2 που αναφέρεται στον κλάδο ΔΕ πληρωμάτων ασθενοφόρων, λέει ότι απαιτείται τίτλος απόλυσης από Ελληνικό Λύκειο ή ισότιμος τίτλος, επαγγελματική άδεια οδήγησης Γ' τουλάχιστον κατηγορίας και **ΒΕΒΑΙΩΣΗ** αποφοίτησης από το πρόγραμμα, επαγγελματική κατάρτιση πληρωμάτων ασθενοφόρων, πράγμα που δεν πληρούν οι οδηγοί και το στελεχιακό δυναμικό ούτε των Κέντρων Υγείας ούτε των Νοσοκομείων που καλούνται να κάνουν διακομιδές.

Δε νομιμοποιούνται επομένως κάποιοι να μιλούν για δευτερογενείς διακομιδές αφού αυτή η διάκριση και ανύπαρκτη είναι και παράνομη, δεδομένου ότι αντί αυτής ο νόμος ρητά προβλέπει τις προγραμματιζόμενες διακομιδές που είναι εξίσου μέρος των καθηκόντων των πληρωμάτων του ΕΚΑΒ.

Αυτό εξάλλου υποστηρίζουν και οι Επιθεωρητές, άσχετο αν κάποιοι δεν τους λαμβάνουν υπ' όψη μηδενός εξαιρουμένου και του Υπουργού Υγείας που εκδίδει και τις οδηγίες.

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ
Κ.ΓΑΒΡΙΗΛ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ της ΠΟΕΔΗ

Συνέντευξη Τύπου έδωσε η ΠΟΕΔΗΝ στις 16/12/2008 στα γραφεία της, παραμονές της απεργίας 18/12/2008, το κείμενο της Σ.Τ είναι το ακόλουθο:

1. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ
2. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
3. ΑΠΕΡΓΙΑ 18.12.2008

Βρισκόμαστε στον πέμπτο χρόνο διακυβέρνησης από την παρούσα κυβέρνηση και στον τρίτο χρόνο θητείας του κου Αβραμόπουλου στο ΥΥΚΑ.

Οι Υπηρεσίες Υγείας Πρόνοιας αντί να βελτιώνονται, διαρκώς απαξιώνονται, υποβαθμίζονται και οδηγούν το ΕΣΥ σε κατάρρευση και διάλυση. Καμιά από τις προεκλογικές δεσμεύσεις και τις διακηρύξεις της κυβέρνησης που αφορούσαν την ενίσχυση του Δημόσιου χαρακτήρα του ΕΣΥ και την αναβάθμιση του δεν υλοποιήθηκε.

Η χρηματοδότηση του ΕΣΥ συρρικνώνεται χρόνο με τον χρόνο και από 3% του ΑΕΠ το έτος 2004 έχει πέσει στο 2,4 % ΑΕΠ το 2008 και 2009. Να θυμίσουμε την δέσμευση για αύξηση του κατά 1% του ΑΕΠ δηλαδή στο 4%.

Η σχέση Δημόσιων Ιδιωτικών δαπανών έχει ανατραπεί σε βάρος των Δημοσίων. Από 52% Δημόσιες και 48% Ιδιωτικές το 2004 σε 55% Ιδιωτικές και 45% Δημόσιες. Ο Δημόσιος τομέας μετατρέπεται σε ουραγό του ιδιωτικού τομέα παρά τις δήθεν επιστημονικές δημοσιεύσεις προσφάτως περί του αντιθέτου.

Οι επιπτώσεις της υποχρηματοδότησης είναι ορατές στις υποδομές, στον ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, στις προμήθειες, στις αμοιβές, στην στελέχωση.

Η εξοικονόμηση πόρων και η υλοποίηση του θεσμικού πλαισίου για κεντρικές προμήθειες αποδείχτηκαν αναποτελεσματικές κινήσεις. Τα χρέη διογκώνονται, η γραφειοκρατία μεγαλώνει, τα νοσοκομεία εκπέμπουν SOS, καθώς υπάρχουν καθυστερήσεις στην προμήθεια του αναγκαίου υγειονομικού υλικού. Οι προμηθευτές εκβιάζουν το σύστημα για να εξοφληθούν τα υπερωρολογημένα προϊόντα που μας έχουν προσφέρει. Οι εικόνες που παρακολουθήσαμε προσβάλλουν το ΕΣΥ αλλά και το επίπεδο της εννομούμενης πολιτείας, παραπέμποντας ευθέως σε «γύφτικο παζάρι».

Η συρρίκνωση του προγράμματος Δημοσίων επενδύσεων κατά 40% στερεί το ΕΣΥ από έργα συντήρησης και εκσυγχρονισμού. Οι ελάχιστες νέες υποδομές προγραμματίζονται μέσω Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα ΣΔΙΤ με κύρια χαρακτηριστικά το υψηλό κόστος, τη χαμηλή ποιότητα υπηρεσιών, τη συμμετοχή του πολίτη στο κόστος περιθαλψής, τον κρυφό δανεισμό του Δημοσίου.

Ο ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός δεν αναβαθμίζεται, ο σύγχρονος παραμένει αναξιοποίητος, ο Δημόσιος Τομέας και σε αυτό το πεδίο έχει μετατραπεί σε ουραγό του Ιδιωτικού τομέα.

Το Διοικητικό μοντέλο δεν ανταποκρίθηκε στις απαιτήσεις των καιρών. Είχαμε οπισθοδρόμηση σε παραδοσιακές μορφές Διοίκησης, περασμένων δεκαετιών και ξεπερασμένων λογικών. Η κακοδιοίκηση, η κακοδιαχείριση, παρά τις περί νοικοκυρέματος εξαγγελίες, οργιάζουν. Απευθείας αναθέσεις έργων, καταμήσεις έργων, προμήθειες εξωσυμβατικών, εκτίναξη κόστους ιδιωτικών συνεργείων. Η αποτυχία στην εισαγωγή της πληροφορικής, του διπλογραφικού συστήματος, σφαιρικών προϋπολογισμών κ.α. εξυπηρετούν την συνειδητή προσπάθεια υποβάθμισης και απαξίωσης του συστήματος.

Η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας μπήκε στο χρονοντούλαπο καθώς και οι δεσμεύσεις για οικογενειακό γιατρό και Κέντρα Υγείας αστικού τύπου. Ο πολίτης ταλαιπωρείται και στρέφεται στον ιδιωτικό τομέα. Το 70% των ιδιωτικών δαπανών οφείλονται κυρίως σε δαπάνες πρωτοβάθμιας φροντίδας. Η εγκατάληψη κάθε προσπάθειας παγώνει την διαρροή πόρων στον ιδιωτικό τομέα. Η προκλητή ζήτηση, η κατευθυνόμενη συνταγογραφία, έχει οδηγήσει σε κατάληψευ των πόρων του κλάδου υγείας των ταμείων, τα οποία κινδυνεύουν

με κατάρρευση (ΟΠΑΔ).

Οι πλούσιες υποδομές που παραλήφθηκαν από την επέκτασή τους κατά 80% την Δεκαετία 1994 - 2003 δυστυχώς δεν αξιοποιήθηκαν προς όφελος του πολίτη. Νέα Νοσοκομεία, πτέρυγες, ΤΕΠ, ΜΕΘ, χειρουργικά τραπέζια υπολείπονται. Σε πολλά Νοσοκομεία αντί για ανάπτυξη έχουμε συρρίκνωση λειτουργιών: (ΑΤΤΙΚΟ, ΝΙΚΑΙΑ, ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ, ΑΓΛΑΪΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ, ΡΙΟ, ΠΕΠΑΓΝΗ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ και σε άλλα μικρότερα Νοσοκομεία). Πλήττωται οι πυλώνες του ΕΣΥ με σκοπό την κατάρρευση του και την περαιτέρω ανεμπόδιστη ανάπτυξη του ιδιωτικού τομέα.

Κι ενώ συμβαίνουν όλα αυτά, ο Υπουργός κος Αβραμόπουλος περιχαρής κόβει κορδέλες στον ιδιωτικό τομέα υγείας. Άλλωστε στο Δημόσιο δεν υπάρχει τίποτα πλέον για εγκαινία. « Των οικιών ημών επιμνηραμένοι ημείς άδομεν».

Οι διαρκείς εξαγγελίες για προσωπικό έχουν εξοργίσει τους υγειονομικούς. Προσλαμβάνονται 700 άτομα κατ' έτος και συνταξιοδοτούνται 1500 - 2500 αναλόγως των συνταξιοδοτικών εξελίξεων. Την τελευταία πενταετία έχουμε 5000 λιγότερους μόνιμους εργαζόμενους όλην των ειδικότητων.

Αντί για μόνιμες προσλήψεις έχουμε ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων για ρουσφετολογικές τακτοποιήσεις ημετέρων. STAGE - ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΙ - ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΙ - ΕΛΑΠΙ - ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ, είναι οι νέες μορφές απασχόλησης που υποβαθμίζουν την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. Η εντατικοποίηση της εργασίας είναι καθημερινή υπόθεση, με επιπτώσεις στους λειτουργούς της υγείας και τους πολίτες. Η εργατική νομοθεσία παραβιάζεται συστηματικά, καταπατώνται όλα τα εργασιακά δικαιώματα.

Η ΠΟΕΔΗΝ καταθέτει έως το τέλος του έτους ΕΞΩΔΙΚΟ στα συναρμόδια Υπουργεία, τις ΥΠΕ και τις Διοικήσεις των Νοσοκομείων για την εφαρμογή της Εθνικής και της κοινοτικής Νομοθεσίας.

- α) Εφαρμογή πενθημέρου
- β) 1 Νύχτα εβδομαδιαία
- γ) 12ωρη Ανάπαυση μεταξύ δύο βαρδιών.

Μετά την παρέλευση 3μήνου κανένα πρόγραμμα δεν θα κατατίθεται χωρίς να τηρούνται οι τρεις αυτές προϋποθέσεις, που είναι ταυτόχρονα και αναφαίρετα δικαιώματα Νομοθετικά κατοχυρωμένα. Τα υπόλοιπα προβλήματα των λειτουργιών του ΕΣΥ οικονομικά - θεσμικά - λειτουργικά παραμένουν άλυτα.

Η μισθολογική αναβάθμιση, η καταβολή έστω και σε δόσεις των 176 € (4 x 44 €), καθώς οι υγειονομικοί και οι εκπαιδευτικοί είναι οι μόνοι στους οποίους δεν καταβάλλονται. Ο διπλοσασμός του ωρομισθίου σε δύο δόσεις για αμοιβές σε υπερωρίες - αργίες - νυχτερινά - εξαιρέσιμα, είναι αιτήματα τα οποία το Υπουργείο ούτε καν συζητά.

Οι δεσμεύσεις για ένταξη στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα ήταν άλλη μια ακάλυπτη επιταγή. Το πόρισμα της Επιτροπής Μηεγκράκη για τους Υγειονομικούς είναι καταστροφικό. Στην υψηλή κατηγορία (Δ) εντάσσονται μόνο οι εργάτες αποκομιδής απορριμμάτων.

Στην κατηγορία Γ εντάσσεται το Νοσηλευτικό - Παραϊατρικό προσωπικό που εργάζεται αποκλειστικά σε χειρουργεία - ΜΕΘ και ΤΕΠ (χωρίς συνταξιοδοτικό όφελος)

Στην Β κατηγορία εντάσσεται το υπόλοιπο Νοσηλευτικό - Παραϊατρικό, εργαστηριακό προσωπικό, χωρίς οικονομικά - συνταξιοδοτικά όφελη.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ο υπό ψήφιση Προϋπολογισμός δεν κομίζει κάτι νέο και ενθαρρυντικό για τις υπηρεσίες Υγείας - Πρόνοιας. Ακολουθεί την πεπατημένη, με περαιτέρω περιορισμό των κοινωνικών δαπανών και περιστολή των κονδυλίων. Οι εξαγγελίες του Υπουργού για 6000 νέες προσλήψεις με προκήρυξη άμεσα εντός του Ιανουαρίου, όπως το ζητήσαμε, δεν απεικονίζεται στον προϋπολογισμό με εγγραφή των αντίστοιχων πιστώσεων. Τα 10 εκατ. ευρώ αρκούν για την πρόσληψη

ΕΔΗΝ στις 16 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008

300 γιατρών ή 600 νοσηλευτών Τ.Ε. ή Π.Ε. Άρα οι δεσμεύσεις για 2000 γιατρούς και 6000 μη ιατρικό προσωπικό είναι μια από τα ίδια. Αέρας κοπανιστός. Αυτή είναι η βασική αιτία που δεν προσλαμβάνεται προσωπικό και όχι το ΑΣΕΠ. Τα κονδύλια βαίνουν μειούμενα από το 2004.

2004 100 εκατ. ευρώ για προσλήψεις

2005 70 εκατ. ευρώ για προσλήψεις

2006 30 εκατ. ευρώ για προσλήψεις

2007-08-09 10 εκατ. ευρώ για προσλήψεις

Τα κονδύλια για τις πρόσθετες αμοιβές δεν περιλαμβάνουν ούτε καν την ωρίμανση καθώς από 155 εκατ. ευρώ το 2008 προϋπολογίζει 160 εκατ. για το 2009 αύξηση 3,2%. Υπάρχουν οφειλές από το 2008 τις οποίες οι διοικήσεις έχουν δεσμευτεί πως θα εξοφλήσουν την επόμενη χρονιά. Αυτό θα οδηγήσει σε αδυναμία πληρωμών το έτος 2009 και σε εκρηκτική κατάσταση με επιπτώσεις στην κάλυψη των εφημεριών με νοσηλευτικό - εργαστηριακό προσωπικό.

Η κατάσταση στην πρόνοια είναι ακόμη χειρότερη. Η υπόχρηματοδότηση των υπηρεσιών έχει ως αποτέλεσμα την αδυναμία λειτουργίας των υπάρχουσών δομών Θεραπευτήρια Χρονίων Παθήσεων ΚΕΑΤ, ΕΙΚ, ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ κ.α.

Οι τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό έχουν καταστήσει τις παρεχόμενες υπηρεσίες στα όρια της μη ασφαούς λειτουργίας. Την ίδια στιγμή σπαταλώνται κοινοτικοί πόροι για επικοινωνιακά προγράμματα διαφήμισης του ανύπαρκτου έργου του ΥΓΚΑ. Η εκχώρηση της πρόνοιας στους ιδιώτες και στις μη κυβερνητικές - μη κερδοσκοπικές οργανώσεις είναι η μοναδική επιδίωξη της κυβέρνησης.

Η Ψυχική υγεία και οι πολιτικές αποασυλοποίησης, κοινωνικής επανένταξης και επαγγελματικής αποκατάστασης έχουν ανατραπεί βίαια. Οι ήσυχες αναμονές του ΟΚΑΝΑ διευρύνονται ενώ οι θάνατοι από Нарκωτικά έχουν αυξηθεί εντυπωσιακά.

Η υπομονή των λειτουργών της υγείας έχει εξαντληθεί. Οι πολίτες

έχουν σε υψηλή προτεραιότητα τις υπηρεσίες υγείας - πρόνοιας.

Οι εργαζόμενοι για άλλη μια φορά κινητοποιούμαστε για να αναδείξουμε τα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζει το ΕΣΥ και οι λειτουργοί του. Εκπέμπουμε SOS για την υπεράσπιση του Δημόσιου Συστήματος Υγείας - Πρόνοιας.

Καλούμε όλους τους πολίτες χρήστες των υπηρεσιών να υπερασπιστούμε μαζί την βιωσιμότητα και την ποιότητα του ΕΣΥ.

Η οικονομική κρίση ακόμη και στα μεσαία κοινωνικά στρώματα θα καταστήσει απαγορευτική την χρήση του πανάκριβου ιδιωτικού τομέα. Έτσι καθίσταται επιτακτική η ανάγκη αναδιάρθρωσης άμεσα του Δημοσίου Συστήματος για να ανταποκριθεί επαρκώς στην αυξημένη ζήτηση υπηρεσιών από πιο απαιτητικά κοινωνικά στρώματα.

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 18/12/08 ΜΕ 24ΩΡΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΚΑΙ 6ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ 9π.μ. - 3μ.μ. ΣΤΟ ΛΕΚΑΝΟΠΕΔΙΟ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

- ΔΗΜΟΣΙΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΜΕ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΣΤΟ 6% ΤΟΥ ΑΕΠ
- ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΤΟΥ ΑΝΑΓΚΑΙΟΥ ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
- ΕΝΤΑΣΗ ΣΤΑ ΒΑΡΕΑ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ
- ΜΙΘΟΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ (ΝΕΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ - ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ 176 € - ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ)

Στις 11π.μ. Πανελλαδική - Πανυγειονομική συγκέντρωση κάτω από το ΥΓΚΑ.

Η ΑΔΕΔΥ προκηρύσσει ενισχυτικά στάση εργασίας στις 11:30π.μ. την Πέμπτη 18 ΔΕΚΕΜΒΡΗ ως το τέλος της βάρδιας και καλεί σε συγκέντρωση κάτω από το Υπουργείο Υγείας δίνοντας έμφαση στα προβλήματα υγείας - πρόνοιας εκφράζοντας την αλληλεγγύη της στην ΠΟΕΔΗΝ.

ΨΗΦΙΣΜΑ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

Με αφορμή την απεργία της ΠΟΕΔΗΝ στις 18/12/2008 και τη συγκέντρωση των εργαζόμενων κάτω από το Υπουργείο Υγείας εγκρίθηκε το ακόλουθο ψήφισμα:

Σε αυτές τις δύσκολες ώρες που όλοι βιώνουμε σε αυτήν την οξυμένη κρίση που περνάμε.

Κρίση Πολιτική, Κρίση Οικονομική, Κρίση Κοινωνική.

Ήρθε σαν θρυσάλιδα η σφαίρα που στόχευσε τον Αλέξανδρο από τα χέρια του Ειδικού Φρουρού να χτυπήσει στο μαλακό υπογάστριο την Δημοκρατία μας και να ξεσπώσει την κοινωνία, να την αφυπνίσει, να την δραστηριοποιήσει, να την κινητοποιήσει.

Να βγάλει την νέα γενιά στους δρόμους για να διαμαρτυρηθεί γι' αυτά που της στερούνε, γι' αυτά που την περιθωριοποιούν, γι' αυτά και γι' αυτούς που της ακυρώνουν τα όνειρα και την ελπίδα στο μέλλον.

Για να αποδείξει πόσο αναποτελεσματικό και αποκρουστικό έχει καταντήσει το βαθύ Κράτος, που χρησιμοποιεί τις μονάδες καταστολής σαν την αιχμή του δόρατος της πολιτικής του όπως ακριβώς η σφαίρα που διαπερνά κάθε διαφορετική άποψη, κάθε διαφορετική πρόταση, κάθε διαφορετική γνώμη και την σκοτώνει. Όμως όπως η σφαίρα αποτελεί φονικό όργανο, έτσι και η πέτρα που εκτοξεύεται καταστρέφει έτσι και η εμπρηστική βόμβα που καίει είναι απαράδεκτες πρακτικές που μετατρέπουν τις μεγαλειώδεις και ειρηνικές διαδηλώσεις σε πεδία μάχης μεταξύ των Οργάνων του Κράτους και του Παρακράτους, σπέρνοντας ταυτόχρονα τον τρόμο τον φόβο και την αποστροφή της κοινωνίας.

Σε αυτές λοιπόν τις στιγμές πολιτικής και κοινωνικής έντασης, εμείς οι εργαζόμενοι στην Υγεία βάζοντας σαν προμετωπίδα την ψυχραιμία και την σύνθεση μαζί με όλους διαδηλώνουμε και δηλώνουμε ότι παλεύουμε για το βάθεμα και πλάτεμα της Δημοκρατίας, για να φτιά-

ξουμε πάνω απ' όλα μια κοινωνία που θα χωράει τα όνειρα των παιδιών μας, για να φτιάξουμε ένα κράτος που προστατεύει και υπερασπίζεται τον πολίτη και τα δικαιώματά του. Σε ένα κράτος ανθρωπιάς που υπερασπίζεται την κοινωνική συνοχή και την δικαιοσύνη.

Ένα κοινωνικό Κράτος που θα σέβεται τον πολίτη. Πιληώνας αυτού του κοινωνικού Κράτους, ο χώρος που δουλεύουμε, ο χώρος που περνάμε σχεδόν την μισή και πλέον ζωή μας, ο χώρος της Υγείας. **Οι Υγειονομικοί δεν αποτελούν συντεχνία. Οι Υγειονομικοί παλεύουν για Δημόσια και δωρεάν Υγεία.**

Εμείς οι εργαζόμενοι στην Υγεία από όποια θέση, από όποια ειδικότητα, κλάδο, υπηρεσία ή χώρο διαδηλώνουμε σήμερα στις 18 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008 εδώ από την οδό Αριστοτέλους για την πολιτική του Υπουργείου Υγείας για την πολιτική με την οποία η Κυβέρνηση αντιμετωπίζει την Υγεία.

Δηλώνουμε ότι με την πολιτική αυτή η Κυβέρνηση ΒΛΑΠΤΕΙ ΣΟΒΑΡΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ.

Το ΕΣΥ αντί να αναπτύσσεται, μαραζώνει, υποβαθμίζεται, διαλύεται κάτω από την μασετρική καθοδήγηση της Κυβέρνησης. Τα εργασιακά μας δικαιώματα, καταστρατηγούνται και παραβιάζονται. Η ποιότητα των υπηρεσιών υποβαθμίζεται.

Ο πολίτης ταλαιπωρείται.

Η Κυβέρνηση κωφεύει

ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΖΟΜΕΝΗ ΑΥΤΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ Η ΣΙΩΠΗ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΣΥΝΕΝΟΧΗ.

Η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΜΑΣ Η ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ.

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

Η ΠΟΕΔΗΝ προσπαθώντας να αντισταθεί στην οποιαδήποτε ελαστικοποίηση εργασιακών σχέσεων και καταπάτηση εργασιακών δικαιωμάτων όρων και συνθηκών εργασίας, τόσο από την ακολουθούμενη πολιτική όσο και από τις αυθαιρεσίες των διοικήσεων, πέρα από την αγωνιστική αντιμετώπιση στέλνει εξώδικη διαμαρτυρία τόσο στις διοικήσεις Υγείας όσο και στον Υπουργό καλώντας και τα Σωματεία να πράξουν το ίδιο με τους διοικητές τους. Η εξώδικη διαμαρτυρία είναι η ακόλουθη:

ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ - ΔΗΛΩΣΗ

Με επιφύλαξη δικαιωμάτων

Της δευτεροβάθμιας συνδικαλιστικής οργάνωσης με την επωνυμία ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Αριστοτέλους, αρ. 22 και εκπροσωπείται νόμιμα.

Όπως καλώς γνωρίζεται η οργάνωση του χρόνου εργασίας ρυθμίζεται από τον ν.1157/81, όπως συμπληρώθηκε και ισχύει και από το ΠΔ 88/1999, όπως αυτό τροποποιήθηκε από το ΠΔ 76/2005, σε συμμόρφωση με την οδηγία 93/104/Ε.Κ. Συγκεκριμένα:

1α. Με το άρθρο 1 παρ. 1, 2, 4 και 5 του ν.1157/1981 καθιερώθηκε η πενήνθμερη εβδομάδα εργασίας για το προσωπικό του δημοσίου, των Ο.Τ.Α. και των Ν.Π.Δ.Δ. και ορίστηκε το ωράριό τους σε 37,5 ώρες, ενώ στην παρ. 10 του ίδιου άρθρου, ορίζεται ότι εάν παραταθεί η εργασία πέραν του πενήνθμερου παρέχεται υποχρεωτικώς αναπληρωματική ημέρα αναπαύσεως την ερχόμενη εβδομάδα αργαμένης από Κυριακή έως Σάββατο.

Ακόμα στην άνω παρ. 10 ορίζεται ότι κατά τον χρόνο της ημέρας αναπαύσεως δεν επιτρέπεται απασχόλησις υπό μορφήν υπερωριακής, υπερεργασιακής ή άλλης μορφής προσθέτου εργασίας, εκτός αν πρόκειται προς συμπλήρωσιν φυλακών εργασίας (βάρδιας).

1β. Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 5 του ΠΔ 88/1999 «Στους εργαζόμενους εξασφαλίζεται ανά εβδομάδα, ελάχιστη περίοδος συνεχούς ανάπαυσης εικοσιτεσσάρων (24) ωρών, η οποία συμπληρώνεται κατ' αρχήν την Κυριακή, ανάλογα με τις ισχύουσες για κάθε κατηγορία εργαζομένων διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας και πρακτικές, στις οποίες προστίθενται οι 12 συνεχείς ώρες της ημερήσιας ανάπαυσης του άρθρου 3 του παρόντος».

2. Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 8 του ως άνω Π.Δ.

1. Ο κανονικός χρόνος εργασίας των εργαζομένων τη νύχτα δεν πρέπει να υπερβαίνει κατά μέσο όρο τις οκτώ ώρες ανά εικοσιτετράωρο σε περίοδο μιας εβδομάδας. Μπορεί να ορίζεται διαφορετική από την παραπάνω περίοδο αναφοράς με συλλογικές συμβάσεις εργασίας που συνάπτονται σε εθνικό ή περιφερειακό επίπεδο. Εάν η ελάχιστη περίοδος εικοσιτετράωρης εβδομαδιαίας ανάπαυσης που απαιτείται από το άρθρο 5 εμπίπτει σε αυτή την περίοδο αναφοράς, δεν λαμβάνεται υπόψη για τον υπολογισμό του μέσου όρου.

2. Οι εργαζόμενοι την νύχτα, όταν η εργασία την οποία εκτελούν ενέχει ιδιαίτερους κινδύνους ή σημαντική σωματική ή πνευματική ένταση, δεν πρέπει να εργάζονται περισσότερο από οκτώ ώρες κατά τη διάρκεια εικοσιτετράωρης περιόδου στην οποία πραγματοποιούν νυκτερινή εργασία».

3. Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 3 του ΠΔ 88/1999, «Για κάθε περίοδο 24 ωρών η ελάχιστη ανάπαυση δεν μπορεί να είναι κατώτερη από 12 συνεχείς ώρες. Η περίοδος των 24 ωρών αρχίζει την 00:01 και λήγει την 24:00 ώρα».

4. Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 4 παρ. 1 του ΠΔ 88/1999, «Όταν ο χρόνος ημερήσιας εργασίας υπερβαίνει τις έξι ώρες, πρέπει να χορηγείται διάλειμμα τουλάχιστον 15 λεπτών, κατά τη διάρκεια του οποίου οι εργαζόμενοι δικαιούνται να απομακρυνθούν από τη θέση εργασίας τους. Τα διαλείμματα αυτά δεν επιτρέπεται να χορηγούνται συνεχόμενα με την έναρξη ή τη λήξη της ημερήσιας εργασίας».

Επειδή εξάλλου σύμφωνα με την διάταξη του άρθρου 2 παρ. 10 του ΠΔ 88/1999, ως επαρκής χρόνος ανάπαυσης ορίζεται «... η πραγματική κατάσταση κατά την οποία οι εργαζόμενοι έχουν τακτικές περιόδους ανάπαυσης, των οποίων η διάρκεια εκφράζεται σε μονάδες χρόνου και οι οποίες είναι επαρκώς μακρές και συνεχείς, ώστε να εξασφαλίζουν ότι οι εργαζόμενοι δεν θα προκαλούν σωματικές βλάβες στους ίδιους, σε συναδέλφους τους ή σε τρίτους και ότι δεν θα βλάπτουν την υγεία τους, βραχυπρόθεσμα ή μακροπρόθεσμα, λόγω κόπωσης ή άτακτων ρυθμών εργασίας».

Επειδή, μέχρι σήμερα, παρά τις επανειλημμένες και έντονες οχλήσεις και διαμαρτυρίες της διοίκησης της συνδικαλιστικής μας οργάνωσης, οι διοικήσεις των Νοσοκομείων δεν εφαρμόζουν τις ως άνω διατάξεις.

Επειδή οι παραβιάσεις των ανωτέρω διατάξεων έχουν ως αποτέλεσμα να μην εξασφαλίζεται ο επαρκής χρόνος ανάπαυσης των εργαζομένων, γεγονός που εγκυμονεί κινδύνους για την υγεία και την ασφάλειά τους.

Επειδή, ακόμα, οι παραβιάσεις των ανωτέρω διατάξεων έχουν επιπτώσεις στην ποιότητα των παρεχομένων υπηρεσιών προς τους χρήστες των υπηρεσιών υγείας και δεν διασφαλίζουν την ασφαλή νοσηλεία τους.

Επειδή η μη συμμόρφωση με τις ανωτέρω διατάξεις επισύρει διοικητικές και ποινικές κυρώσεις για τους παραβάτες. Επιπλέον, με τη λήψη της παρούσας, όλοι οι εμπλεκόμενοι, δεν μπορούν πλέον να επικαλεστούν συγγνωστή νομική πλάνη για την απαλλαγί τους από κάθε είδους κυρώσεις που απειλεί ο νόμος.

Επειδή, ως εποπτεύουσες αρχές, έχετε υποχρέωση να ζητήσετε από τις διοικήσεις των εποπτευόμενων Νοσοκομείων, οι οποίες ευθύνονται αυτοτελώς για την μη τήρηση της κείμενης νομοθεσίας, να συμμορφωθούν με τις νόμιμες υποχρεώσεις τους και να εφαρμόζουν τις ανωτέρω διατάξεις.

Επειδή παρὰ τις επανειλημμένες υποσχέσεις σας για συμμόρφωση στις ανωτέρω διατάξεις εν τούτοις μέχρι σήμερα ουδεμία πρόοδος έχει επιτευχθεί.

Επειδή πλέον η αντοχή των εργαζομένων έχει εξαντληθεί και δεν είναι διατεθειμένοι αυτοί να ανεχθούν ακόμα περισσότερο την υφιστάμενη παράνομη κατάσταση.

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ

Έντονα για την συνεχιζόμενη ως άνω παράνομη κατάσταση

ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ

Να συμμορφωθείτε με τις νόμιμες υποχρεώσεις σας εντός τριών μηνών από τη λήψη της παρούσας, χρονικό διάστημα που είναι επαρκές για τη συμμόρφωση αυτή.

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ

Ότι, σε διαφορετική περίπτωση, η διοίκηση της Ομοσπονδίας μας θα ασκήσει κάθε νόμιμο δικαίωμά της για να προστατεύσει τα εργασιακά δικαιώματα και την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία, καθώς και την ασφαλή νοσηλεία των πολιτών.

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής να επιδώσει νόμιμα την παρούσα προς αυτούς που απευθύνεται προς γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες και να την αντιγράψει ολόκληρη στην έκθεση επίδοσής του.

ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΕΛΗΣ

ΕΡΜΗΣ ΚΑΣΣΕΣ

ΟΤΑΝ Η ΕΙΚΟΝΑ ΘΑΜΠΩΝΕΙ

Το τελευταίο δίμηνο η δημόσια υγεία βγήκε στους δρόμους.

Συνδικαλιστές - εργαζόμενοι στα νοσοκομεία τους μοίραζαν ανακοίνωση, κόλλησαν αφίσες και είχαν συμμαχούς του ταλαιπωρους πολίτες χρήστες των υγειονομικών υπηρεσιών.

Και τι δεν ακούστηκε απ' αυτούς τους έρμους πολίτες απ' το «τα νοσοκομεία χρειάζονται εντατική» μέχρι «παλέψτε γιατί εμείς είμαστε ανήμποροι», «μην υποθηκεύεται το μέλλον μας σκύβοντας το κεφάλι».

Δεν ήταν διεκδικητικό θέμα των υγειονομικών είχε γίνει κοινό κτήμα, πρόβλημα οδοντών.

Στη Βουλή όλη άψογα - ασταλάκωτα - ερωταποκρίσεις κυρίων, κομψά, ευγενικά, επισημάνσεις, υποσχέσεις, μια εικόνα τέλεια - αψεγάδιαστη, στα πλαίσια της ευημερίας.

Εν τω μεταξύ οι υγειονομικοί χώροι έβραζαν, ελλείψεις - μαιτώσεις - αποκλεισμοί - υπολειπόμενα - υποβάθμιση στο μηδέν - ίσως και κάτω από αυτό. Αδιέξοδο! Δράση - Αντίδραση ελεγχόμενες, εύκολα διαχειρίσιμες. Αμ δε!

Το φιλότιμο τσάκισε! Ο αυτόματος πιλότος φάνταζε αστείος. Το σύστημα μπλόκαρε και οι εργαζόμενοι στη δημόσια υγεία ξεσπούν στους δρόμους.

Δεν ήταν το μέγα πλήθος, άηλωστε απομείναμε λίγοι, ελάχιστοι και στα Νοσοκομεία, σε σημεία επικινδυνότητας, αλληλά αυτοί οι λίγοι έσπασαν την πόρτα του Υπουργείου Υγείας, τσα-

λάκωσαν την αστυνομοκρατία, τσαλάκωσαν την αψεγάδιαστη εικόνα.

Γυρεύουμε να δουλέψουμε σε ανθρώπινες συνθήκες, να δώσουμε στον ασθενή τον καλύτερο μας εαυτό και δε μας αφήνουν.

Ο Υπουργός, θέλοντας και μη, με την απαραίτητη συνοδεία των Ειδικών Δυνάμεων, ξαναδεσμεύτηκε για τα ίδια που είχε ξαναδεσμευτεί και ξαναδεσμευτεί. Ο Υπουργός παρά τη φωτεινή παρουσία, έλκυσσε καταγωγή απ' το διπλωματικό σώμα, την ανάγκη φιλοτιμία ποιούμενος, μίλησε με τους πηληβείους στα νυχτέρια και στις αργίες των Νοσοκομείων και τους έδωσε το αναγκαίο δίκιο. Έτσι έπρεπε, προκειμένου να εκτονωθεί η κρίση. Μηροστά μας δεν μας εγκάλεσε για τίποτα, στην Βουλή υπαινιχθηκε ότι είμαστε υποκινούμενοι, είναι η ευκολία της ηγεσίας να λασπώσει για να κρύψει την ανικανότητα της.

Η λογική συνέχεια των πραγμάτων χωρίς λύσεις. Η εικόνα θάμπωσε και δεν καθαρίζει, έφτασε στον πάτο στον οποίο και θα συνεχίσει

Τα αποτελέσματα ορατά δια γυμνού οφθαλμού και όχι δια κάποιου ξεχαρβαλωμένου μικροσκοπίου μικροβιολογικού εργαστηρίου.

ΣΩΤΗΡΙΑ ΔΑΛΛΑ
ΜΕΛΟΣ Γ.Σ. ΠΟΕΔΗΝ

ΡΩΤΑΜΕ ΤΟΥΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥΣ

Που άραγε θα βρεθούν τα κονδύλια για προσλήψεις 5.500 τακτικών νοσηλευτών το 2009 όταν το προβλεπόμενο στον προϋπολογισμό κονδύλι δίνει την δυνατότητα να γίνουν μόνον 750 προσλήψεις;

1 ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ ΓΙΑ 32 και πλέον ΒΑΡΙΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ

Κραυγή αγωνίας εκφράζει για ακόμη μια φορά το Σωματείο Εργαζομένων στο Γ.Ν. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ της Θεσ/νίκης σε ανακοίνωση του:

Μια Νοσηλεύτρια για 32 ασθενείς και 600 παραιτήσεις στο Νοσοκομείο ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ!!!

Μια νοσηλεύτρια βάρδια προσπαθεί να προσφέρει τις υπηρεσίες της ταυτόχρονα σε32 βαριά ασθενείς στη χειρουργική κλινική, ενώ στο τμήμα Επειγόντων περιστατικών οι ασθενείς χρειάζεται να περιμένουν μέχρι και8 ώρες για μια ακτινογραφία.

Αυτά συμβαίνουν πίσω από την «βιτρίνα» και είναι μόνο λίγα από τα σοβαρά προβλήματα του νοσοκομείου «Παπαγεωργίου» της Θεσσαλονίκης. Όπως καταγγέλλουν με ανακοίνωσή τους οι εκπρόσωποι του Σωματείου Εργαζομένων, το νοσηλευτικό προσωπικό δεν επαρκεί εδώ και πολύ καιρό και πρέπει να γίνουν άμεσα προσλήψεις. Το νοσοκομείο μας έχει έναν αυξημένο ρυθμό παραγωγικότητας και λειτουργεί με ελλιπέστατο προσωπικό. Οι ελλείψεις αφορούν στο προσωπικό που προβλέπεται για την κάλυψη 625 κρεβατιών. Πόσο μάλλον όταν αυτήν τη στιγμή λειτουργούν περίπου 790 κρεβάτια! Όλα τα παραπάνω έχουν οδηγήσει 600 και πλέον άτομα

στην παραίτηση, προκειμένου να βρουν αλλού καλύτερες συνθήκες εργασίας. Ενδεικτικά από 1 Ιανουαρίου 2007 μέχρι 31 Αυγούστου 2008 έχουν παραιτηθεί 230 άτομα ενώ έχουν προσληφθεί μόλις 156, τονίζει σε ανακοίνωσή του το Σωματείο Εργαζομένων. Σύμφωνα με τους εργαζόμενους, η επίτευξη υψηλής παραγωγικότητας με ελλιπές προσωπικό γίνεται μόνο με ένα συγκεκριμένο τρόπο; την παράκαμψη ή την έκπτωση διαδικασιών. Το προσωπικό του νοσοκομείου διαμαρτύρεται για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί. Όπως υπογραμμίζει, είναι απαράδεκτο να εκτελούν κίνηση και εργαλειοδοσία στο χειρουργείο σπουδαστές της πρακτικής άσκησης. Επιπλέον, είναι ανθρωπίνως αδύνατο το προσωπικό που εργάζεται για την υγεία να έχει απόλυτη διαύγεια, όταν δουλεύει σε συνεχόμενο κυκλικό ωράριο επί σειρά ημερών χωρίς ανάπαυση λόγω αδυναμίας χορηγήσεως των νόμιμων ρεπό και αδειών!

Αυτά λοιπόν και άλλα πολλά καταγγέλλει ο Σύλλογος Εργαζομένων στο Νοσοκομείο ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ. Το Υπουργείο τι λέει; **Ως γνωστόν ΚΩΦΕΥΕΙ!**

Τώρα ειδικά που η αποστολή του Υπουργού έχει τελειώσει, όπως και ο ίδιος έχει ανακοινώσει, ποιος δίνει σημασία;

Οι άνθρωποι πλέον είναι επικίνδυνοι για την Υγεία του ΛΑΟΥ.

Κ.Υ. ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ

Μεγάλη και με αγωνιστικό παλμό ήταν η κινητοποίηση του Συλλόγου Εργαζομένων στο Κ.Υ. Σαλαμίνας που έγινε στις 08/12/2008 συνοδευμένη και από συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο προαύλιο του Κ.Υ., στην οποία μάλιστα συμμετείχαν και αρκετοί φορείς αλλιά και η Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Αιτία η αδιέξοδη κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το Κ.Υ. Σαλαμίνας με την συνεχή υποβάθμισή του, αφού αντιμετωπίζει προβλήματα στελέχωσης. Από 9 Ιατρούς, έμειναν 5 εκ των οποίων 2 με σοβαρά προβλήματα Υγείας, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να βγουν οι Εφημερίες.

Η απαξίωση της Π.Φ.Υ στην περίπτωση του Κ.Υ. Σαλαμίνας είναι περισσότερο εμφανής αφού πέρα από τη λειτουργία του

Ακτινολογικού Εργαστηρίου που γίνεται δίχως γιατρό, όπως εξάλλου και σε πολλά Κ.Υ. οι Η/Μ εγκαταστάσεις του Κ.Υ. είναι σε τέτοια σαθρή κατάσταση (στερούνται ηλεκτρολόγο εδώ και 1 χρόνο) που κινδύνεψε ασθενής συνδεδεμένος σε καρδιοιογικό μηχάνημα να πάθει ηλεκτροπληξία από βραχυκύκλωμα, που έγινε λόγω βροχόπτωσης, στον Κεντρικό Πίνακα.

Αυτό και μόνο μπορεί να αναδείξει πόσο τα παχιά λόγια για την Α'βάθμια φροντίδα Υγείας, που κατά καιρούς ακούγονται από τα χείλη των Υπευθύνων Υπουργών έχουν αντίκρυσμα.

Ευχής έργο είναι να μη θρηνήσουμε και εκεί θύματα, γιατί **νηικοί αυτουργοί θα είναι αυτοί που όλο συσκέπτονται αλλιά δεν σκέπτονται.**

ΑΠΟΡΙΑ

Υπεγράφη η νέα συλλογική Σύμβαση των νοσοκομειακών γιατρών, εξασφαλίζοντας αυξήσεις στους μισθούς και διευθέτηση του ωραρίου τους. Η Σ.Σ.Ε. δεν έλιυσε όμως το ζήτημα καθώς θα έπρεπε να υπάρξει εναρμόνιση πλήρης με τη νομοθεσία της Ε.Ε.

Όμως μια απορία προκύπτει απ' όλα αυτά και αυτή δημιουργήθηκε από την τοποθέτηση του Προέδρου της Ο.Ε.Ν.Γ.Ε κ. Τσοούκαλο, ο οποίος στις δηλώσεις του είπε ότι μετά την υπογραφή της νέας Σύμβασης Εργασίας ανοίγουν δρόμοι για ένα νέο διαρκώς βελτιωμένο και αναβαθμισμένο σύστημα υγείας.

Άρα, το μόνο πρόβλημα κατά τον κύριο Τσοούκαλο που υπήρχε στο Ε.Σ.Υ, ήταν η έλλειψη 2.000 ιατρών και οι χαμηλές αποδοχές των ιατρών.

Άραγε η έλλειψη Νοσηλευτικού, Παραϊατρικού, Διοικητικού προσωπικού δεν απασχολεί πλέον; Η έλλειψη ουσιαστικής πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας δεν απασχολεί τον κ. Τσοούκαλο;

Τα χρέη των νοσοκομείων δεν είναι προβλήματα; η υποχρηματοδότηση του συστήματος ξαφνικά δεν είναι πρόβλημα; Η Πρόνοια που παραπαίει, η Ψυχική Υγεία που καρκινοβατεί, η μη προσβασιμότητα ευπαθών ομάδων ασθενών (καρκινοπαθών) στα νοσοκομεία άραγε βελτιώθηκε εν μια νυκτί;

Μάλλον ο κ. Τσοούκαλος θεωρούσε και θεωρεί ότι το μόνο πρόβλημα του Ε.Σ.Υ ήταν οι αποδοχές των ιατρών. Πρέπει οι γιατροί που λειτουργούν μακριά και έξω από τη λογική του συλλοβάτη του Υπουργείου Υγείας, να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων και να συμπαρασταθούν στους εργαζόμενους των νοσοκομείων με κάθε τρόπο, για την επίλυση των ουσιαστικών προβλημάτων του Ε.Σ.Υ και να απομονώσουν επιτέλους αυτούς που αντί πινακίου φακής βρίσκουν ότι έχουν ριυθεί τα πάντα.

Αντιπρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ

Κ. Γαβρήλη

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΡΕΒΕΖΑΣ

Σθεναρή αντίσταση προέβαλλε και προβάλλει ο Δήμος Πρέβεζας σχετικά με την ανέγερση του Νοσοκομείου με τη μέθοδο της ΣΔΙΤ. Αιτία είναι η διαφωνία στον 5ο και στον 8ο όρο της Σύμβασης, όπου ο Δήμος της Πρέβεζας υποστηρίζει ότι είναι αρκετό το χρονικό διάστημα των 2 ετών για την ανέγερση του Νοσοκομείου και ότι όλες οι λειτουργίες του Νοσοκομείου θα είναι ενταγμένες στο ΕΣΥ.

Η ΔΕΠΑΝΟΜ διαφωνεί και με τους 2 αυτούς όρους. Αυτό έχει επακόλουθο να παγώσουν τα έργα με ορατό αποτέλεσμα είτε να αναβληθεί το έργο ή να γίνει η ανέγερση σε άλλο Δήμο εκτός Πρεβέζης.

Έτσι πλέον ξεκάθαρα εμφανίζεται

η πρόθεση της ΔΕΠΑΝΟΜ και σε πρόεκταση του Υπουργείου και της κυβέρνησης, αρνούμενοι αυτούς τους 2 όρους, τι εκκολλάπεται για το Νοσοκομείο Πρέβεζας αν ανεγερθεί με την μέθοδο ΣΔΙΤ.

Η ΠΟΕΔΗΝ, η οποία ευθύς εξ αρχής έχει αντιταχθεί με την μορφή αυτή, της σύμπραξης Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα για ανέγερση Μονάδων Υγείας, θα σταθεί στο πλευρό των Εργαζομένων της Δημοτικής Αρχής αλλά και όλων αντιδρούν σ' αυτή τη διαδικασία, διακηρύσσοντας ότι η υγεία είναι υποχρέωση του κράτους προς τον πολίτη και όχι των ιδιωτικών συμφερόντων, όποια μορφή και εάν έχουν αυτά.

ΤΟ ΕΣΥ ΚΑΤΑΡΡΕΙ...

Δεν γνωρίζουμε κι εμείς οι ίδιοι ποιες κληνικές είναι κλειστές σε όλη τη χώρα. Αυτό διατύπωσε στέλεχος του Υπουργείου.

Ο χάρτης της διάλυσης του ΕΣΥ:

Στην Φλώρινα στην Πτολεμαΐδα, στην Αλεξανδρούπολη, στο Ρίο, στο Διδυμότειχο, στο Θεαγένειο, στο Μεσολόγγι, στο Αγρίνιο, στη Λευκάδα, στη Ρόδο, στη Χίο και πάει λέγοντας.



ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ - ΠΟΕΔΗΝ

Τα αιτήματα που έθεσε η ΠΟΕΔΗΝ στη συνάντηση που είχε με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας είναι τα ακόλουθα:

ΑΘΗΝΑ 24/11/08

Κύριε Υπουργέ,

Σε συνέχεια της συνάντησης της 19 Νοεμβρίου και εν όψει της αυριανής συνάντησης σας κωδικοποιούμε τα αιτήματα, τα οποία πλειστάκις σας έχουμε υποβάλει, όπως μας ζητήσατε για να μας δώσετε απαντήσεις.

1. α) Καταβολή των 176€. Η ΠΟΕΔΗΝ ζητά την σταδιακή καταβολή τους από το 2009. 4 δόσεις X 44€. Πιθανό κόστος 40εκ.€ για κάθε δόση.

β) Διπλάσιασμός του ωρομισθίου για τις πρόσθετες αμοιβές σε δύο βήματα. 1/150 του βασικού μισθού για το 2009. 1/100 του βασικού μισθού για το 2010. Πιθανή δαπάνη με εξορθολογισμό 20εκ.€ κατ' έτος.

2. α) 5000 προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με άμεση προκήρυξη εντός του Ιανουαρίου του 2009.

β) Εφαρμογή της Εθνικής και Κοινοτικής νομοθεσίας που αφορά τους υγειονομικούς από 1/3 του 2009.

- Υποχρεωτική εφαρμογή του πενθημέρου

- 1 νυχτερινή βάρδια εβδομαδιαίως

- 12ωρη ανάπαυση μεταξύ δύο βάρδιών

Για την διασφάλιση των νομίμων θα υπάρξει και νομική διεκδίκηση.

3. Ένταξη του συνολικού παραϊατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στην υψηλή κατηγορία ανθυγιεινότητας (Δ) με συνταξιοδοτικά και άλλα οφέλη που περιγράφονται στον ισχύοντα κανονισμό βάρων του ΙΚΑ.

ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΕΛΗΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΡΜΗΣ ΚΑΣΣΕΣ

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΠΑΡΑΠΤΩΜΑ

Πειθαρχικό παράπτωμα σε πρόστιμο, που θα έρθει στον κάθε εργαζόμενο από την υπηρεσία δημοσιονομικού Ελέγχου όπως λένε, έγιναν οι κλήσεις σε απολογία νοσηλευτών που δεν έχουν εγγραφεί στην Ε.Ν.Ε.

Άραγε πως θα μπορούσε η Ε.Ν.Ε να καλέσει σε απολογία και μέλη που δεν είναι εγγεγραμμένα σε αυτή είναι άλλος λογαριασμός.

Ας εκτελέσει σοβαρά τα καθήκοντα της η Ε.Ν.Ε να γίνει Ένωση όλων των νοσηλευτών και ας αφήνει τα πειθαρχικά κατά μέρος. Εξ' άλλου με πειθαρχικούς κανόνες οι εργαζόμενοι δεν ευθυγραμμίζονται αλλά ούτε και με οδηγίες τύπου «κατόπιν πληροφοριών» εκτός αν την έχουν μετατρέψει την Ε.Ν.Ε κάποιοι σε γραφείο πληροφοροδοτών.

Σχετικά με τις πειθαρχικές διαδικασίες της ΕΝΕ για μη εγγραφή Νοσηλευτών σε αυτή σε διάφορα Νοσοκομεία η ΠΟΕΔΗΝ απέστειλε το ακόλουθο έγγραφο στο ΥΥΚΑ.:

ΑΘΗΝΑ 4/11/08

Κύριε Υπουργέ,

Με έκπληξη και αγανάκτηση ενημερωθήκαμε από συναδέλφους Νοσηλευτές-τριες για την άσκηση πειθαρχικών διώξεων με το πρόσχημα της μη εγγραφής στα μητρώα της ΕΝΕ.

Για άλλη μια φορά η Διοίκηση της ΕΝΕ με την πρακτική της «ποινικοποίησης και απειλής» διχάζει τους Νοσηλευτές και δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στο κύρος του ΝΠΔΔ της ΕΝΕ.

Η επαναλαμβανόμενη αυτή πρακτική εκ μέρους της Διοίκησης της ΕΝΕ έχει οδηγήσει χιλιάδες Νοσηλευτές στο να μην έχουν εγγραφεί ακόμα στην ΕΝΕ.

Η ευθύνη της μη εγγραφής βαρύνει αποκλειστικά την ΕΝΕ, η οποία με διάφορα προσχήματα και αποκλεισμούς εδώ και χρόνια είχε προχωρήσει σε επιλεκτικές εγγραφές για να ελέγχει το εκλογικό σώμα, αφήνοντας σε ομηρία και σε απομόνωση χιλιάδες Νοσηλευτές. Την ίδια ώρα που χρησιμοποιώντας σαν όχημα το υπάρχον μητρώο της ΕΝΕ προσπαθεί να στηρίξει προσπάθειες διάσπασης και εκφυλισμού του Συνδικαλιστικού Κινήματος, χρησιμοποιώντας - κατά παράβαση κάθε Δικαίου και ηθικής έννοιας - τα θεσμικά όργανα της ΕΝΕ, προβαίνει σε πειθαρχικές διαδικασίες όσων με σθένος και αίσθηση καθήκοντος αντίταχθηκαν σ' αυτές τις πρακτικές.

Εμείς στην ΠΟΕΔΗΝ δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να ποινικοποιήσει και να σύρει στα πειθαρχικά τους Νοσηλευτές του ΕΣΥ, δημιουργώντας σημαντικά προβλήματα στα Νοσοκομεία και καλούμε το Υπουργείο και εσάς προσωπικά στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων σας να ζητήσετε από την Διοίκηση της ΕΝΕ να σταματήσει κάθε πειθαρχική δίωξη που αφορά τους Νοσηλευτές του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΕΛΗΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΡΜΗΣ ΚΑΣΣΕΣ

Ε.Ε.Σ.

Νέα Διοικήτρια απέκτησε το Νοσοκομείο Ε.Ε.Σ η οποία αμέσως έπιασε δουλειά: Συνεντεύξεις, Βιογραφικά κ.λ.π είδαν αμέσως το φως της δημοσιότητας.

Σε εξομολόγηση της στη συνέντευξη τύπου που έδωσε σε Τοπική Εφημερίδα της Δράμας και σε ερώτηση εάν η επιλογή της οφείλεται στην στενή σχέση της με πολιτικά πρόσωπα απάντησε: «βρίετο μου έναν Διοικητή που τον διόρισαν από τον τηλεφωνικό κατάλογο». Ενώ σε ερώτηση αν θα είναι υποψήφια Βουλευτής απάντησε «είμαι έτοιμη να υπηρετήσω τον τόπο μου απ' όποιο πόστο μου

ζητηθεί».

Προσπάθησε να πείσει μέσα από την συνέντευξη της ότι σε 4,5 χρόνια μπόρεσε να καταλάβει όλο το πρόβλημα της Υγείας, ενώ θεωρεί ότι υπήρξε επιτυχημένη σαν ΥΠΕΑΡΧΗΣ Β.Α ΑΙΓΑΙΟΥ (άραγε τι γνώμη έχει γι'αυτήν η Πρώην Διοικήτρια του ΒΟΣΤΑΝΙΟΥ Νοσοκομείου και νυν Υποδιοικήτρια του Νοσοκομείου ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ);

Εμείς οφείλουμε να παραδεχτούμε ότι υπάρχουν Υπουργοί που απολύονται τηλεφωνικώς και ότι στις φωτογραφίες που κάνει έχει μεγάλη φωτογένεια.

ΟΡΙΣΜΟΙ & ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ

Ως διαφθορά ορίζεται η κατάχρηση δημόσιας εξουσίας για ιδιωτικό όφελος. Στο πλαίσιο του δημόσιου τομέα έχει ως σκοπό την απόκτηση ατομικού οφέλους σε βάρος συλλογικών αγαθών. Η διαφθορά διακρίνεται σε:

- πολιτική, που λαμβάνει χώρα στα ανώτατα επίπεδα πολιτικών αρχών (αρχηγό κρατών - υπουργοί - ανώτατοι κρατικοί λειτουργοί).
- σε γραφειοκρατική και αναφέρεται στην δημόσια διοίκηση, λαμβάνοντας χώρα στη λεγόμενη καθημερινότητα και κατά την παροχή δημόσιων υπηρεσιών.

Σύμφωνα με τους οικονομολόγους η διαφθορά επηρεάζει:

- Τις επενδύσεις (δημόσιες και ιδιωτικές)
- Την οικονομική ανάπτυξη
- Την αναδιανομή του εισοδήματος
- Την απασχόληση

- Τα δημόσια έσοδα
- Τα ελλείμματα
- Το δημόσιο χρέος
- Το επίπεδο των τιμών
- Τον πληθωρισμό
- Τον ανταγωνισμό

Όσο λοιπόν και αν μια κυβέρνηση επαγγέλλεται ότι θα λύσει ή θα βελτιώσει όλα τα παραπάνω, εάν δεν χτυπήσει την διαφθορά δεν πρόκειται να γίνει τίποτα και κανένα μακροοικονομικό μέγεθος δεν πρόκειται να γίνει θετικό. Γι' αυτό και οι Μπαίρακτάρηδες στην αρχή έπεισαν τον κόσμο, κατόπιν όμως αποδείχθηκαν **ΦΟΥΜΑΡΑ ΓΙΑ ΜΕΤΑΞΩΤΕΣ ΚΟΡΔΕΛΕΣ** και λόγια δίχως νόημα.

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ
Κ.ΓΑΒΡΙΗΛ

ΠΑΣΤΑ - ΕΠΕΤΑΕ

Μετά από τους ΠΑΣΥΝΟίτες και τους ΠΑΣΟΝΟΠίτες (νοσηλεύτες που ...δεν τους χώραγε ο τόπος), έσκασε απ' το αυγό του το GOLDEN BOY του club αποφοίτων ΤΕΙ!

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Τεχνολόγων (ΠΑΣΤΑ), του οποίου υπήρξε μέλος, δεν μπορούσε να εκπληρώσει τις φιλοδοξίες του.

Στην Επιστημονική Εταιρεία (ΕΠΕΤΑΕ) ασφυκτιούσε η επιστημονική του δραστηριότητα. Ίσως γιατί ποτέ δεν κατόρθωσε να εκλεγεί, ευτυχώς! Όταν είδε ότι πρέπει να ιδρώσει για να πείσει για τις προθέσεις και τις ικανότητές του, έστριψε διά του αρραβώνος. Ούτε το γνωστό club τον χώραγε.

Ένωση Τεχνολόγων Ακτινολόγων, βάπτισε το νέο όχημα ανέλιξης.

Γνήσιο παράγωγο διαπλοκής, που εκκολλάπεται στο χώρο της εκπαίδευσης, αυτοχρίστηκε ηγούμενος ...κινήματος. Και θαυμάστε, κινηματική δράση! Προτρέπει συναδέλφους να διεκδικήσουν εργασιακά δικαιώματα με προσφυγή στη Δικαιοσύνη! Ή μήπως η διοχέτευσή τους προς συγκεκριμένο δικηγόρο συνάδει με συνδικαλιστική πρακτική;

Δεν διατάζει να συκοφαντήσει ιστορία και αγώνες 35 χρόνων, τους καρπούς των οποίων και αυτός απολαμβάνει, χωρίς να έχει ποτέ κοπιάσει. Επιτιμά τον Πανελλήνιο Σύλλογο, το συνδικαλιστικό φορέα που 35 χρόνια εκπροσωπεί όλους τους συναδέλφους ανεξάρτητα της βαθμίδας εκπαίδευσης. Αποπειράται να πλανέψει τους συναδέλφους, με τις όψιμες επαγγελματικές του αγωνίες!

Πλανάται ο ίδιος οικτρά!

Δηλώνει ...ανεξάρτητος, χωρίς διασυνδέσεις με τις χειραγωγημένες κομματικές παρατάξεις, που εδώ και δεκαετίες καπηλεύονται το υγειονομικό κίνημα! Έχει αποτύχει το μοντέλο μαζικού συνδικαλισμού, λέει ο ...ακομμάτιστος! Και ποιο είναι πετυχημένο μοντέλο; Τα clubs που θίχτησε; Σήμερα «στήνει» ...μια Ένωση, αύριο ...μια Ομοσπονδία και ...βλέπουμε!

Αλήθεια, τι λένε οι παρατάξεις στην ΠΟΕΔΗΝ και στην ΑΔΕΔΥ για τις κατηγορίες περί «καπηλείας» του συνδικαλιστικού κινήματος;

Τι λένε τα κόμματα, που -όπως γράφει ο εν λόγω αδέσποτος- κηδεμονεύουν τόσα χρόνια τις συνδικαλιστικές παρατάξεις;

Αποδοκιμάζουμε κάθε απόπειρα διάσπασης που επωάζεται στους αποστειρωμένους χώρους κάποιων club αποφοίτων. Οι επαγγελματίες Τεχνολόγοι Ακτινολόγοι γυρίζουμε την πλάτη στο εξάμβλωμα, που πίσω από την προπαγάνδα της «Ένωσης», κρύβει τον αληγόριθμο της Διαίρεσης. Τέτοιες ενέργειες δεν έχουν καμιά τύχη στον ποτισμένο με ιδρώτα, χώρο της συνδικαλιστικής πάλης των εργαζομένων.

Τα Δ.Σ.
του Πανελλήνιου Συλλόγου Τεχνολόγων Ακτινολόγων
(ΠΑΣΤΑ)
&
της Επιστημονικής Εταιρείας Τεχνολόγων Ακτινολόγων Ελλάδας (ΕΠΕΤΑΕ)

ΕΥΤΡΑΠΕΛΟ

Στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου, ο Διοικητής αντί να ασχολείται ουσιαστικά με τη διοίκηση του Νοσοκομείου, ασχολείται με την εμφάνιση της Διευθύνουσας και των Τομεαρχών, γιατί σε προγραμματισμένη συνάντηση δεν φορούσαν, λέει, τα σακάκια τους και τους εγκάλεσε γι' αυτό. Ορθώς και η Διευθύντρια τον παράτησε στα κρύα του λουτρού και αποχώρησε, αφού ο ίδιος ο διοικητής κατεβάζει σε επίπεδο σακακιού την διεύθυνση μιας ολοκληρωμένης υπηρεσίας της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας. Και μετά σου λέει **ΧΡΗΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ και συνεργασία.**

ΠΑΡΑΛΕΙΠΟΜΕΝΑ

Ασκήσεις επί χάρτου

Με λίστες υποχρεώσεων των εργαζόμενων προσπαθεί η Διοίκηση του Ν. ΛΗΜΝΟΥ να επιβληθεί στους εργαζόμενους, εγκαλώντας τους παράλληλα να εφαρμόζουν πλήρως το Δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα.

Το ερώτημα που πλανάται είναι αν η διοίκηση απέναντι στους εργαζόμενους εφαρμόζει πλήρως τη νομοθεσία που διέπει τις εργασιακές σχέσεις. Αν βέβαια η διοίκηση πάει να διαχειριστεί τη μιζέρια με διοικητικά μέσα, τότε κάνει λάθος και μάλιστα με το ενδεχόμενο να κατηγορηθεί και για κατάχρηση εξουσίας, σε περίπτωση που οι εντολές δεν είναι σύννομες. Ας προσπαθήσει λοιπόν η διοίκηση του Ν. ΛΗΜΝΟΥ να **βελτιώσει τα του οίκου της** και μετά να προσφεύγει σε εντολές εκτέλεσης αποφάσεων προς τους εργαζόμενους.

Γ.Ν. Τρικάλων

Σίγουρα η επιλογή προϊσταμένων ανήκει στη διαδικασία του Υπηρεσιακού Συμβουλίου αλλά η τοποθέτησή της που γίνεται από το Δ.Σ. ανήκει στην ιεραρχία της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας. ΟΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ έχει δικαίωμα να καθορίζει

ζητήματα που αρμόδια να επιλύσει είναι άλλη υπηρεσία.

Το Αποφάσιμα και διέταξα είναι πλέον παρωχημένο.

ΚΑΑΠ Βούλας

Η φύλαξη των χώρων είναι σίγουρο ότι πρέπει να γίνεται με κανόνες και όχι με την λήψη αστυνομικών μέτρων εκχωρώντας αυτό το δικαίωμα σε Ιδιωτικά Security, που θα ελέγχουν μάλιστα και τους εργαζόμενους.

Από αυτούς δεν κινδυνεύει κανένας παρά μόνον αυτού του είδους τα μέτρα και οι πολιτικές που **προσπαθούν κάποιοι να εφαρμόσουν εις βάρος τους.**

Ν. ΠΑΤΗΣΙΩΝ

Δυστυχώς η εμμονή κάποιων συνδικαλιστών της ΔΑΚΕ να καταγγέλλουν μόνιμα το Σωματείο των Εργαζόμενων έχει καταστήσει και ανιαρή και κουραστική. Ευελπιστούμε οι «συγκεκριμένοι» συνδικαλιστές να βρουν ένα πιο προσοδοφόρο τρόπο για να εκδηλώσουν την αγωνιστική τους δραστηριότητα, μια που η τοπική τους ηγεσία **συνδικαλιστικά πατάει και σε πολλές βάρκες**, έτσι κα Φιλιππάτου;

ΑΝΕΚΠΑΗΡΩΤΕΣ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ

Πέντε άξονες της πολιτικής του στην Υγεία έθετε για το 2008 ο **κος Αβραμόπουλος κατά την διάρκεια της συζήτησης για τον προϋπολογισμό:**

- 1) Προϋπολογισμός και νέα νοσοκομεία.
- 2) Νέο σύστημα προμηθειών.
- 3) ΕΚΑΒ και ΠΦΥ.
- 4) Κοινωνικά προγράμματα.
- 5) Σχέδιο Εθνικής Στρατηγικής.

Από τους 5 αυτούς άξονες, έχω χρόνο μετά, ο απολογισμός του **Αβραμόπουλου** και με την ομολογία του ότι έκλησε ο κύκλος του έργου του, είναι όχι απλώς στάσιμος αλλά μηδενικός.

Ο νέος προϋπολογισμός υπολείπεται.

Τα νέα νοσοκομεία συνιστούν με την μέθοδο ΣΔΙΤ έντονη αμφισβήτηση και στασιμότητα.

Το νέο σύστημα προμηθειών καρκινωβατεί υποθηκεύοντας ουσιαστικά τα οικονομικά των νοσοκομείων.

Ο διαγωνισμός του ΕΚΑΒ για τα ασθενοφόρα πάει από τον ANNA στον ΚΑΪΦΑ με πολλά υπονοούμενα ενώ η ΠΦΥ μέρα με τη μέρα ψυχορραγεί.

Τα κοινωνικά προγράμματα, όπως η Ψυχική Υγεία, ουσιαστικά διαλύονται λόγω έλλειψης πόρων, ενώ το Σχέδιο Εθνικής Στρατηγικής που ετίθετο μάλιστα σε διαβούλευση, είναι στην αναμονή.

Ορθώς λοιπόν ο **κος Αβραμόπουλος** θεωρεί ότι ολοκλήρωσε το έργο του μια που δεν έπραξε **ΤΙΠΟΤΑ απολύτως τον τελευταίο χρόνο** αλλά ούτε και τα προηγούμενα 2.

Ο Αντιπρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ
Κ. ΓΑΒΡΙΗΛ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΑΒ η συνέχεια & ΑΠΟΔΟΣΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

Τελειωμό δεν έχει αυτή η υπόθεση και η έρευνα των επιθεωρητών για τις διακομιδές του ΕΚΑΒ σε Κεντρική Μακεδονία και Θράκη, είναι γεγονός ότι το πόρισμα 195 σελίδων αποδίδει ευθύνες σε πολλούς. Μάλιστα με το πόρισμα της ΕΔΕ που υποβλήθηκε στο ΥΓΚΑ προτείνεται να ελεγχθούν πειθαρχικά ο Πρόεδρος του ΕΚΑΒ, ο Γενικός Επιθεωρητής και 3 Επιθεωρητές του ΣΕΥΥΠ.

Αντί λοιπόν το Υπουργείο να προχωρήσει στη διαδικασία που απ' ό,τι φαίνεται είχε και την πρωθυπουργική κάλυψη και να πάρει όσα κεφάλια είναι υπόλογα, έγινε το ΘΑΥΜΑ.

Ο Επιθεωρητής που διενήργησε την ΕΔΕ και κατέληξε στο

πόρισμα, κόπηκε από Επιθεωρητής του ΣΕΥΥΠ ενώ όλοι οι άλλοι παραμένουν στις θέσεις τους. **Αυτά συμβαίνουν στο Κράτος της ΜΠΑΝΑΝΙΑΣ για όσους με συνείδηση πράττουν το καθήκον τους.**

Πάντως, για να ξεκαθαρίσουμε το θέμα, η ιστορία έχει πολλή δρόμο ακόμα γι' αυτό να είναι βέβαιοι όλοι όσοι εμπλέκονται σε αυτό το πόρισμα και την ΕΔΕ, όσες ασπίδες και να προσπαθεί να τους παράσχει το ΥΓΚΑ και ο ίδιος ο Υπουργός και ειδικά μετά τα δημοσιεύματα για τον διαγωνισμό των ασθενοφόρων. **Κατάλαβες Σπάρτακε;**

Ο Σπάρτακος Νο 2

ΜΗ ΣΥΝΝΟΜΗ ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ

Για μη σύννομη άσκηση καθηκόντων κατηγορεί η ΠΟΕΔΗΝ με έγγραφό της προς τον Υπουργό Υγείας, το Διοικητή του Κ.Υ. Μολλάων και αφορά την στάση του απέναντι στην διοικητική διευθύντρια της Μονάδας Υγείας.

ΑΘΗΝΑ 30/10/08

Κύριε Υπουργέ,

Μετά την αναφορά και το αίτημα εξαιρέσεως από εισηγήτρια θεμάτων Δ.Σ. της Διευθύντριας Διοικητικού Γ.Ν. - Κ.Υ. Μολλάων, που είναι εξαιρετικά αποκαλυπτικό των προθέσεων και των λειτουργιών του Διοικητή Γ.Ν. - Κ.Υ. Μολλάων, σας καλούμε να εγκαλέσετε για μη σύννομη άσκηση των καθηκόντων, που εσείς του έχετε αναθέσει και έχετε εμπιστευθεί τη διοίκηση της συγκεκριμένης υγειονομικής μονάδας της ευθύνης σας, τον Διοικητή του Γ.Ν. - Κ.Υ. Μολλάων.

Δεν υιοθετούμε άκριτα το περιεχόμενο του αιτήματος της Διευθύντριας Διοικητικού του Γ.Ν. - Κ.Υ. Μολλάων, αλλήλ όταν ένας κορυφαίος υπηρεσιακός παράγοντας προβαίνει σε τέτοιου είδους τεκμηριωμένες αναφορές, με επίκληση αυτές καθαυτές τις συνεδριάσεις του Δ.Σ. του Γ.Ν. - Κ.Υ. Μολλάων και τα παριστάμενα μέλη της Διοίκησης, δυστυχώς οφείλουμε, διερευνώντας τα, να την πιστέψουμε.

Δεν επιθυμούμε να αναλωθούμε σε κρίσεις και σχόλια επί των τεκταινομένων, επειδή ενδεχομένως να υπερβούμε τα εσκεμμένα εκφραστικά, ενώ ο κ. Διοικητής τα έχει υπερβεί προ πολλού λειτουργικά.

Αυτή η αντίληψη διοίκησης μας βρίσκει κάθετα αντίθετους όχι για το τυπικό μέρος της υπόθεσης αλλήλ για το ουσιαστικό. Έπαψε πλέον να μας ενοχλεί η κακή αγωγή των διοικητών. Επειδή ίσως την έχουμε αντιμετωπίσει πολλές φορές από τους διορισμένους σας και τη συνηθίσαμε.

Η ευλαβική όμως τήρηση του νομοθετικού πλαισίου, το κράτος Δικαίου και η επανίδρυσή του που τόσο ευαγγελίζεστε και προπάντων η οικονομική διαχείριση υλικών πόρων, περιορισμένων για το Εθνικό Σύστημα Υγείας, αποτελεί λιθία λίθο.

Κύριε Υπουργέ,

Η αυθαιρεσία και η κατάχρηση εξουσίας από όποια οπτική

και να τη παρατηρούμε, είτε αυτή των κυβερνώντων, είτε του συνδικαλιστικού υγειονομικού κινήματος, υποθέτουμε, ότι είναι στο ίδιο μέγεθος κατακρίτες. Οι δήθεν ευέλικτες μορφές διοικήσεως, δεν μπορεί να μην αφορούν ή να ξεπερνούν τη νομιμότητα.

Η αδαημοσύνη (= άγνοια - αμάθεια - απειρία) είναι επικίνδυνη όταν συνοδεύει δημόσια λειτουργία και έκφραση, επειδή οδηγεί σε εξευτελισμό και τον αδαή και όσους εξαρτώνται από αυτόν. Η Διευθύντρια Διοικητικού Γ.Ν. - Κ.Υ. Μολλάων εξαντλείται στη περιπλοκιστολογία, η οποία είναι σοβαρή και είναι αδύνατο να τη παραβλέψουμε. Αιτείται δε την απαλλοτρία της απ' το χρέος της να είναι και εισηγήτρια θεμάτων στο Δ.Σ. του Γ.Ν. - Κ.Υ. Μολλάων επειδή θεωρεί, και δυστυχώς είναι αληθές, ότι απειλείται - εκφοβίζεται - εκβιάζεται, όταν με την άποψή της, ως υπηρεσιακός παράγων, διαφωνεί και αντιτίθεται στο Διοικητή.

Κύριε Υπουργέ,

Ο κ. Διοικητής οφείλει να συμμορφωθεί στο υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο και να αποδεσμεύσει το ρόλο του από μια ισχυρά αμφισβητούμενη στάση που έχει επιλέξει έως τώρα.

Υποχρέωσή μας είναι να σας επισημάσουμε τα σημεία που πάσχει η Διοίκηση και εσείς ως ο καθ' ύλην αρμόδιος Υπουργός να απαιτήσετε την ορθολογική Διοίκηση από τον υφιστάμενο σας που αποτελεί άμεση επιλογή σας για την υλοποίηση της κυβερνητικής πολιτικής, ο οποίος με τη σειρά του οφείλει να κινείται αυστηρά μέσα στα πλαίσια της νομολογίας.

Αυτονοήτως δηλώνουμε ότι θα προσφύγουμε στην Ελληνική Δικαιοσύνη προκειμένου να προστατέψουμε τη τιμή, την υπόληψη και την αναμφισβήτητη εργασιακή επάρκεια της εργαζόμενης Διευθύντριας Διοικητικού.

ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΕΛΗΣ

ΕΡΜΗΣ ΚΑΣΣΕΣ

ΠΟΙΟΣ ΚΟΡΟΪΔΕΥΕΙ ΠΟΙΟΝ

Πρόσφατα είναι τα δημοσιεύματα των εφημερίδων και όχι μόνον ότι τα Νοσοκομεία είναι καταχρεωμένα στις Φαρμακευτικές εταιρείες με ένα ποσό της τάξεως των 3 δις ευρώ.

Όπως γνωστή είναι και η πολιτική των Φαρμακευτικών εταιρειών σχετικά με τις τιμές των φαρμάκων τόσο για τα Νοσοκομεία όσο και για τον πολίτη. Και ενώ λοιπόν συμβαίνουν όλα αυτά κάποιες κατ' όνομα συνδικαλιστικές οργανώσεις **ΤΥΠΟΥ ΠΑΣΥΝΟ** ζητούν την οικονομική ενίσχυση από φαρμακευτικές εταιρείες για τα συνέδρια που διοργανώνουν.

Πως άραγε μετά μπορούν να αντισταθούν στην πολιτική Φαρμάκου των Φαρμακευτικών Εταιρειών;

ΙΔΟΥ η Απόδειξη:

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, ΑΘΗΝΑ 06/06/08

ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ, ΑΡ.ΠΡΩΤ: 297

ΠΡΟΣ: ΠΑΣΥΝΟ - ΕΣΥ

ΥΠΟΨΗ: κ. ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΔΑΓΛΑΣ

ΘΕΜΑ: ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Απαντώντας σε σχετική επιστολή σας, σας γνωρίζουμε ότι η διοργάνωση του Συνεδρίου που θα πραγματοποιηθεί 27 και 29 Νοεμβρίου του 2008, καλύπτει τις προϋποθέσεις του ΕΟΦ για έγκριση της ενίσχυσης του από φαρμακευτικές επιχειρήσεις υπό τον όρο:

- 1) να τηρηθούν οι κείμενες διατάξεις της Υπουργικής απόφασης για την ιατρική ενημέρωση και
- 2) να μας αποσταλεί απολογισμός της αξιοποίησης των χορηγιών μετά το πέρας της εκδήλωσης.

Στην περίπτωση που γίνουν ανακρινόμενες για κλινικές μελέτες, θα πρέπει να αναφέρεται και ο αριθμός έγκρισής τους από τον ΕΟΦ στα πρακτικά.

Με την ευκαιρία σας παρακαλούμε να επικοινωνήσετε με το Τμήμα Ανεπιθύμητων Ενεργειών του ΕΟΦ (τηλ. 65 07 387, fax 65 37 591) προκειμένου να προωθήσουμε από κοινού το μέσο επικοινωνίας και γνωστοποίησης των Ανεπιθύμητων Ενεργειών (ΚΙΤΡΙΝΗ ΚΑΡΤΑ) μέσα από την εκδήλωσή σας.